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Oebrecen város közgyűlése elfogadta a szinház 
bérleti palyazathirdetesenek és a venerikus 

diszpenzernek a tervét
Félórás vita után döntöltek másfél millió pensö felhasználásáról - Száz ezor 
pengős hitelt kapott a debreceni kisipar S kisk«e?tedetem - Három óra 

alatt véget ért a város hétfői rendkívüli közgyűlése a

is a város közegészségügyének ér­
dekeit tartotta szem előtt. Kéri a ja­
vaslat elfogadását.

Macsata ismét felszólal és az in­
dítványnak napirendről való levéte­
lét javasolja. A polgármester ismé­
telt válasza után a főispán szava­
zásra tette a javaslatot, amelyet 
eredeti formájában fogadott el a köz­
gyűlés.

(A Hajduföld tudósítójától.) Debre­
cen város törvényhatósági bizott­
sága délelőtt tiz órai kezdettel tar­
totta meg rendkívüli közgyűlését, 
amelyen igen szép számmal vettek 
részt a bizottság tagjai. H. Kiss Pál 
- mint az ellenzék köreiben csak­

hamar híre ment — rosszul érezte 
magát és emiatt tartózkodott a köz­
gyűlésen való részvételtől.

A közgyűlést lü órakor nyitotta 
meg dr. Hadházy Zsigmond főispán 
a Nemzeti Hiszekegy elhnádkozása 
után. Napirend előtt Révi Nándor dr 
szólalt fel, hogy a debreceni egye­
temi építkezéseknél a munkákat a 
debreceni iparosok, illetőleg munká­
sok kapják meg. Dr. Hadházy Zsig­
mond főispán a fölszólalás után ki­
jelentette, hogy az illetékes ténye­
zőknek is ugyanez volt és jelenleg is 
ez a gondolatuk s emiatt ne nyugta­
lankodjék senki sem.

Áttértek ezután a tárgysorozat­
ban felvett ügyek letárgyalására.
Mégis fizet a város a Homok­

kerti orvosi rendelőért
Dr. Vargha Elemér főjegyző, pol- 

gárrnesterhelyettes előterjesztette, 
hogy a tanács a Homokkertben a 
Szembrátovics Szilárd tulajdonát 
képező Szabó Káhnán-utca 34. szá­
mú háznál két helyiség kibérlését 
javasolja az ottani tisztiorvos rende­
lője számára, úgy, hogy havi 5U pen­
gő bérösszeg felét a tisztiorvos, má­
sik felét pedig a város fedezze.

Markovics Elemér rámutatott arra, 
hogy ezt a javaslatot dr. Vargha 
Elemér a jog- és pénzügyi bizottság 
ülésén visszavonta. Ezúttal is azt ja­
vasolja a maga részéről, hogy köte­
lezzék a tisztiorvosokat a kertsé- 
gekben hetenként két rendelőóra tar­
tására s a rendelőhelyiséget saját 
költségükön tartsák fent. Macsata 
József azt fejtegette, hogy felesle­
ges a tisztiorvosokat a kintlakásra 
kötelezni, inkább kötelezzék arra, 
hogy ha valaki a kertségekből ma­
gához hívja gyógykezeltetés céljá­
ból, ne a második és harmadik na­
pon, hanem azonnal teljesítse a beteg 
kívánságát. Nem járul hozzá, hogy a 
város fizessen akármilyen csekély 
összeget is azért, hogy a tisztiorvos­
nak rendelője legyen a külsősége­
ken.

Balkányi Ede szólalt fel ezután, 
majd dr. Vásáry István polgármester 
reflektált az elhangzott felszólalá­
sokra. Rámutatott arra, hogy a sza­
bályrendelet értelmében a kerületi 
tisztiorvosok saját kerületükben kö­
telesek lakni. Annak idején maguk a 
tisztiorvosok kérték, hogy ettől a 
súlyos lakásviszonyokra való tekin­
tettel egyelőre mentsék fel őket. En­
nek a kérelemnek akkor a törvény­
hatósági bizottság eleget is tett, de

kimondotta, hogy az errí vonatkozó 
határozat meghozatalának idejétől 
kezdve kinevezett, illetőleg megvá­
lasztott tisztiorvosok minden további 
nélkül kötelesek a szabályrendelet­
nek megfelelni és kerületükben lakni. 
A városi tanács, mikor a jelenlegi ja­
vaslatot terjeszti a közgyűlés elé. 
nem a háztulajdonos Szembrátovics, 
sem az illető tisztiorvos, hanem igen-

Vita másfélmillió pengő felhasználásáról
Ezután a hárommillió négyszáz­

ezer dolláros kölcsönből még 
fennmaradt egymillió 552 ezer pengő 
felhasználásáról szóló javaslatot ter­
jesztette a közgyűlés elé .Zöld József 
tb. főjegyző. A polgármesternek erre 
vonatkozó nagy programmját a Haj­
duföld már részletesen ismertette 
úgy a takarékossági, mint a jog- és 
pénzügyi bizottság ülésében elhang­
zottak alapján.

A javaslathoz elsőnek Debreceni 
Jenő szólott, aki figyelmébe aján­
lotta a város vezetőségének, hogy a 
Debrecen külterülete az utóbbi évek 
folyamán nagy lépésekkel haladt elő­
re a fejlődés terén, de annál is inkább 
elmulasztották a belső területek fej­
lesztését. A város legbelsejében sok 
az olyan telek, amelyeken rendkívül 
elhanyagolt és szinte düledező házak 
állanak. Ezek egyáltalában nem 
emelik a város szépségét. Épen ezért 
szükségesnek tartja a tanács figyel­
mét erre a körülményre felhívni.

Macsata József elfogadja a tanácsi 
javaslatot, kifogásolja azonban, hogy 

külsőségi kútfúrásokkal kapcsolat­
ban a tanácsi javaslat mindenkire —- 
akár használja a kutat, akár nem — 
egyformán kivetik a vizdijat, igaz 
ugyan, — mondotta Macsata, hogy 
csak egy részére a lakosságnak ki­
vetni a vizdijat, nem volna keresz­
tülvihető. Azt nem lehet megállapí­
tani, hogy ki használja a kutakat és 
ki nem.

Zelinger Ede szintén elfogadja a 
javaslatot, de felveti azt a kérdést 
ezzel kapcsolatban, hogy vájjon mi­
kor lesz már aktuális a vásárcsarnok 
építésének az ügye.

Fényes Jenő „csak úgy kapásból" 
ismeri az ügyet, 
időt arra, hogy ezt a programmot 
megvitathassák. Javasolja, hogy ve­
gyék le a javaslatot egyelőre a napi­
rendről, azzal, hogy kinyomatják, 
kikézbesitik a törvényhatósági bi­
zottság minden tagjának s a legkö­
zelebbi közgyűlés elé terjesszék is­
mét be. Nagyon fontosnak tartja kü­
lönben a közkórház ügyét, amelyet 
a polgármester kifelejtett a program­
ból és aggodalmai vannak a pro­
gramúiban felsorolt munkák sorrend­
jét illetőleg is. '

Dr. Vásáry István polgármester 
válaszában hangsúlyozta, hogy itt
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sorrendet megállapítani nem lehet. 
A felsorolt munkák ebben az évben, 
egymásután lesznek megvalósítva. 
Egyik sem olyan természetű, amely 
halasztást szenvedhetne. Ha pedig 
ezzel az összeggel akarják megvaló­
sítani a közkórházat, akkor vegyék 
fel az egész egymillió 552 ezer pen­
gőt, mert ennyire legalább is szük­
ség van. Ebben az esetben azonban 
ismét elesnek a programban felsorolt 
i^unkák.

Fényes: Előbb legyei; kórház, az­
után köztemető.

Vásáry: Előbb legyen jó viz és 
megfelelő ut, hogy ne legyen szük­
ség a kórházra. Ami pedig az ügy, 
illetőleg a javaslat nem ismerését je-

lenti, arra csak azt mondhatja, hogy 
a lapok több, mint egy hét óta nem 
egyszer teljes terjedelmében lekö­
zölték a programmot, ami a tanácsi 
javaslatot alkotja. Ha azonban ezt 
nem fogdnák el egyesek teljesen hi­
vatalosnak, akkor miért nem veszik 
maguknak azt a fáradtságot, hogy 
felfáradjanak az ügy előadójához és 
tőle kérhettek volna bőséges és hi­
vatalos felvilágosítást. A Programm 
kinyomatása ismét csak pénzbe ke­
rülne és vájjon, ha az összeg meg­
szavazására kerülne a sor. megsza­
vaznák-e egyesek a törvényható­
sági bizottságság tagjai közül?

A többi felszólalásra válaszolva ki­
jelenti, hogy a hatvan egyszba kony­
hát lakást nem lehet a váors belső 
területén felépíteni, mert ezzel a vá­
rosnak az a célja, hogy a régi tégla­
vetőből kilakoltatandó hajléktalano­
kat fogja ezekbe a lakásokba helyez­
ni, már pedig az nem lehet, hogy a 
város kellős közepén egy hatalmas, 
agyonszuszakolt 'bérkaszárnyát épít­
senek.

Ami a vásárcsarnok ügyét illeti, 
erre a célra a pénz készen áll. Azon­
ban a telekkisajátitási engedélyt, 
amelyet a város már régen kér, még 
ma sem adták meg. Különben pedig 
még szükséges, hogy bizonyos elvi 
jelentőségű ügyekben a kormányha- 
tóságik részéről megtörténjék a dön­
tés. Enélkül a legjobb akarat mellett 
sem lehetne megkezdeni a vásárcsar­
nok építését.

Végül a főispán szavazásra tette a 
javaslatot, amelyet még az ellenzék 
is elfogadott.

A Csokonai-szlnház bérleti pályázata
Dr Csűrös Ferenc közmüvelődés- 

ügyi tanácsnok a Csokonai-szinház 
bérleti pályázatára vonatkozó javas­
latot terjesztette a közgyűlés ele. A 
Hajdföld hasábjain már több alkalom­
mal részletesen ismertetett három al­
ternatívájú pályzat-hirdetést annak 
idején hosszas vita után- elfogadta a 
szinügyi és a jog- és pénzügyi bizott-

A közgyűlés hozzájárult a venerikus diszpenzér 
felállításához

Ezután a venerikus diszpenzér 
ügyét terjesztette elő dr Csűrös ta­
nácsnok. A javaslat megtétele után 
dr Láng Sándor tisztiföorvos emel­
kedett szólásra és rámutatott a két 
legnagyobb, pusztító népbetegség, a 
tuberkulózis és a vérbaj elleni küzde- 
delem óriási jelentőségére. Hangsú­
lyozta, hogy a tuberkulózis ellen már 
tettünk valami keveset, demég min­
dig nem elég sokat. Ami a vérbajt 
illeti, a különböző nemzetek mind ar­
ra törekednek, hogy intézményeiket, 
amelyek hivatása ez ellen a betegség 
ellen küzdeni, minél tökéletesebbekké 
tegyék^ és számukat növeljék. Debre­
cen városa is nagy nemzeti célt szol ■ 
gál, amikor fel akarja állítani a vene­
rikus diszpenzért.. Kéri a törvényha­
tóságot, hogy fogadja el a javaslatot.

Fejér Ferenc ebben az ügyben az 
első felszólaló, ö mag is rendkívül 
szükségesnek tartja ennek az intéz­
ménynek a létesítését, az erre vonat­
kozó javaslatot el is fogadja, de in­
dítványozza, hogy a kögyülés által 
most megalakítandó előkészítő bízott-

ság is, miután Markovics Elemér 
mindkét alkalommal ellenjavaslatot 
tett. Az előterjesztése után Marko­
vics Elemér kijelenti, hogy korábban 
hangoztatott javaslatát ezúttal is 
fenntartja s a tanácss indítványát nem 
fogadja el. A polgármester rövid fel- 
szólaásal után a kögyülés elfogadta 
a tanácsi javaslatot.

Kevésnek tartja az

sag utasittassék, hogy a tárgyaláso­
kat olyan szellemben vezessék, mely 
szerint Debrecen városa egy fix üsz­
öggel járuljon a diszpenzér felállítá­
sához, a többit pedig, ami szüséges, 
az állam fedezze.

Dr Vásáry István polgármester ki­
jelentette, hogy Debrecen városának 
magának kell ezt az intézményt fel­
állítani, a más intézmények támoga­
tásával és segítségével. Meg kell 
nyerni erre a célra az egyetemet, a 
kormányt, a Társadalom Biztosító 
Intézetet és a Stefánia Szövetséget is. 
Az intézménynek föltétlenül városi 
kezelésben kell lennie, városi vezetés 
<?s ellenőrzés mellett. Majd annak ide­
jén úgyis a közgyűlés elé fog kerülni, 
hogy az egyes intézmények és ható­
ságok mily mértékben hajlandók tá­
mogatni hozzájárulásukkal az intéz­
ményt. Ha a város akkor úgy látja, 
hogy a még fennmaradó szükséges 
összeget nem bírja el, akkor is van 
mód azt mondani, hogy a város nem 
vállalkozik a kórház felállítására. Er­
re azonban semmiesetre sem fog sor
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kerülni. Eredményes munka csak ak- I 
kor lesz ezen a téren, ha a városnak i 
mint hatóságnak az égisze alatt a kü­
lönböző szervek, intézmények együtt j 
fognak működni. j

A polgármester válasza után a 1 
közgyűlés egyhangúlag elfogadta a 
javaslatot es megválasztotta az elő­
készítő bizottság tagjait. A bizottság I 
elnöke dr Vásáry István polgárait»- 1 
tér, tagjai: dr Láng Sándor tisztiíő- ( 
orvos, dr Csűrös Ferenc kulturta- 
nácsnok, dr Bőgel József, dr Bruck- I 
ner Ernő, Zehnger Ede. valamint a 
debreceni Tisza István tudomány­
egyetem orvosi karának egy pro­
fesszora, a Társadalom Biztositó In- ( 
tézet -s végül a Stefánia Szövetség ( 
egy-egy delegátusa.

A Piac-utca világítása
Borsoss József műszaki tanácsos a 

l’etöfi-tér és a Piac-utca intenzivebb, 
nagyvárosi jellegű világításának 
ügyét terjesztette elő. A javaslat sze­
rint mindenekelőtt hét uj, hatalmas 
ivlámpát feszítenek ki az úttest fe­
lett, amely messze bevilágítja az 
egész útvonalat. Ennek beszerzése és 
felszerelése a pontos költségkimuta­
tás szerint 32.176 pengő. Ezenkívül 
javítani kell a gázvilágitást is. Ezt 
úgy oldják meg, hogy a most meglevő 
százhatvan utcai gázlámpára más 
rendszerű égőket szerelnek fel. ami 
nek a költsége mintegy tizenhétezei 
pengőt tesz ki. Így összesen negyven­
kilencezer pengő költséggel a Petőfi- 
tér és a Piac-utca világításának kér­
dését megfelelően meg lehetne oldani.

A kö/gyü é> <. f gijti a javas atot.

Százezer pengős klskeraskede mi 
hitel

Zöld József tb. főjegyző a Keres­
kedelmi és Iparkamara megkereséséi 
terjesztette elő, amelyben a Kamara 
azzal a kérelemmel fordul á város­
hoz, hogy a debreceni kisipar és kis­
kereskedelem megfelelő hitellel le­
gyen támogatva, mert az a hitelakció, 
amelyet nemrégiben a kormány indí­
tott meg, item nyújt elegendő össze­
get a vidéki kisiparosok és kiskeres-, 
kedök részére. Zöld József bejelen­
tette, hogy a Takarék és Hitelintézet 
erre a célra már százezer pengős 
bankhitelt bocsátott rendelkezésre. A 
közgyűlés ezt a bejelentést tudomá­
sul vette.

Iskolaépítés és templomhely 
adományozás

A Csapókertben, Nyilastelepen és 
a Kincseshegyen felépítendő reformá­
tus elemi iskolák ügyében szintén el­
fogadták a tanács javaslatát, amely 
szerint a város íelépitteti a három is­
kolát, mindegyikhez igazgatói és ta­
nítói lakást épit s a várost csak az 
építési költség negyven százaléka és 
a fuvarszolgáltatás terheli A további 
hatvan százalékot a kultuszkormány 
fedezi.

Ugyancsak elfogadták a róm. kath. 
egyház kérelmét s négy katholikus 
elemi iskola céljára telkeket adomá­
nyoztak, egy telket pedig megváltott 
a város, illetőleg az egyház által már 
megvásárolt Huber-féle telek vétel­
árát az egyháznak adományozta.

Megadták a református egyháznak 
három uj templom céljára szükséges 
telket s a közgyűlés utasította a/ta­
nácsot, hogy intézkedjék a telkek 
ponos és sürgős kijelölése iránt.

Dr Csűrös Ferenc kulturtanácsnok 
előterjesztései után Mellau Márton 
pápai kamarás, a Svetits-intézet igaz­
gatója emelkedett szólásra és köz­
vetlen meleg hangon mondott köszö­
netét a törvényhatósági bizottságnak, 
elsősorban dr Vásáry István polgár­
mesternek és az egész városi tanács­
nak a róm. kath. egyház kulturális

törekvéseiben mutatott őszinte meg­
értésükért.

Elfogadta végül a közgyűlés azt a. 
javaslatot, mely szerint feliratot ter­
jesztenek az illetékes miniszterhez s 
ebben tiltakozását fejezi ki a város a 
Budapesti Mérnöki Kamara azon in­
tézkedése ellen, hogy eltiltotta tag­
jait a város által a jövőben hirde­
tendő versenytárgyalásokon való

részvételtől. Ez a különös intézkedés 
a legteljesebb mértékben sérelmes a 
városra nézve is. A feliratban a vá­
ros közgyűlése kéri a minisztert, 
hogy a Méntöki Kamarát sérelmes in­
tézkedésének visszavonására birja.

Ezzel a tárgysorozat utolsó pont­
ját is letárgyalták s dr Hadházy Zsig- 
mond főispán a közgyűlést kevéssel 
fél 2 óra előtt berekesztette.

Horvát politikus Jugoszlávia uj kereslte 
delmi minisztere

gász és a zágrábi 
démia elnöke volt.

A Hrvatski List 
szerint, Korosec közlekedésügyi mi­
niszter értesítette a szlovén néppárt 
elnökségét, hogy kilép a szlovén nép­
pártból.

Belgrád, január 14. MTI: Mazsura­
nics Zselimir dr az uj kereskedelmi 
miniszter a legrégibb horvát csalá­
dok egyikének ivadéka. Nagyapja 
Mazsuranics Milán v. horvát bán. je­
lenleg horvát költő, apja pedig a ta­
valy elhunyt Mazsuranics Vladimir 
dr volt, aki a legnagyobb horvát jo-

Amanulah király belebukott reformjaiba
London, január 14. Amanullah király lemondott a trónnál öccse llta- 

yat-Ullah herceg javára és repülőgépen Kabulból Kandaharba utazott. A 
londoni afgán követség közli, hogy Amanullah kiráy hazafias okokból ön­
ként mnodott le a trónról öccse javára. Afganisztánnak a hatalmakhoz való 
viszonya változatlan marad.
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Példátlan kommunista propagandáról 
rántották le a leplet

a tanúvallomások a salgótarjáni sasok perében 
Szocialista képviselő, aki vérengzésre uszit

salgótarjáni ÉME-titkárt, aki 
mondta, hogy tavaly nyáron a szo- 
ciálista munkásotthonban tartott 
nyilvános népgyülésen Esztergályos 
János ezt a felszólítást intézte a je­
lenlevőkhöz :

Vegyetek fel vörös inget és ad­
dig verjétek a ieketeingeseket, 

amig az ingük vörös lesz.
A karancsaljai erdőben volt kommu­
nista gyűlésről is mondott el rész­
leteket az ÉME-titkár- Vallomása 
szerint nagyobb tömegben titkos 
gyűléseket tartottak a kommunisták 
tavaly május 1-én. A gyűlést a sa­
sok zavarták meg és

a kommunistákat is a sasok fog­
ták el.

A kommunisták többizben kőnyoma­
tos röpiratokat terjesztettek azóta is 
Salgótarjánban, amelyekben izgat­
ták a munkásokat és fenyegetődztek. 
A szociáldemokrata munkások eltá­
volították a sasokat munkahelyeik­
ről, mondván, hogy a sasok nem dől 
gozhatnak, azok repüljenek.

Bálint András, a következő 
tud arról, hogy a kommunisták 
ilatokat osztogattak a városban 
hogy a kommunisták egyre fenye­
gették a sasokat. A tárgyalást hol­
nap folytatják.

Szocialista képviselő,
Salgótarján, január 14. Ismeretes 

az a véres verekedés, amely 1928 
augusztusában játszódott le az 
egyik salgótarjáni korcsmában, ahol 
a felizgatott kommunista munkások 
megtámadtak két Sas-szervezetbe 
tartozó nacionalista munkást, mire 
egyikük, Antoni István leszúrta az 
őt fojtogató Csábi Jánost, sastársa, 
Farkas Pál pedig lelőtte Dancsák 
László szobafestőt.

A balassagyarmati törvényszék 
Fayl-tanácsa szállott ki a főtárgya­
lás megtartására, amelynek további 
vádlottjai a támadó szociáldemokra­
ták: az időközben felgyógyult Dan­
csák László, Czibulka Kovács Lajos 
bányász, Czibulka Kovács János és 
Ritz József bányász.

A kihallgatás során a két sas az­
zal védekezett, hogy

tettüket önvédelemből követték 
el.

Mintegy 30 tanút hallgattak ki. 
ezek között Csábi özvegyét is. Egy­
másután hallgatnak ki oly tanukat, 
akik mind azt vallják, hogy a szo­
cialista munkások a gyilkosság dél­
előttjén

felkészültek

Harcok az orosz falvakban kulakok 
és kommunisták között

Moszkva, január 
ták és a parasztok 
harc tovább tart. Szombaton öt fa­
luból jelentették kommunista ható­
sági közegek meggyilkolását, mig 
hét helyen gazdag kisbirtokosokat, 
úgynevezett kulakokat

a fölülkerekedett szovjethatósá­
gok kivégeztettek.

Többhelyütt a kulakok felgyújtották 
a szovjettel rokonszenvező parasz­
tok házait és egyik ilyen helyen a 
paraszt feleségével és öt gyermeké­
vel együtt bennégett. Szmolenszk 
közelében a kulakok egy nagyobb

VASÁRNAPI SPORTESEMÉNYEK
A Hungária Alexandriában. Hun­

gária—Alexandria válogatott 9:0 
(2:0). Kalmár (3), Molnár és Hirzer 
(2—2), Opata, Schneider. '

A Sabárla Mexikóban. Sabária - 
Asturias 5:0 (1:0). Stoffián (2), Vá­
mos, Nagy, Holzbauer.

Vívás
Miskolc kardbajnoksága: 1. Gere- 

wich Aladár (MAC) 8 gy.. 2. Bajcsá- 
nyi (Wesselényi VC) 6 gy. 22 tuss, 3. 
Punay (BB1E) 6 gy. 29 tuss, 4. Hatz, 
5. Gönczy, 6. Feigl (Miskolc), 7. Kál- 
niczky, 8. Idrányi, 9. Nflgy.

* Ping-pong
Az asztali tenniszvilágbajnokságok 

csapatmérkőzései során ma délelőtt 
Magyarország játszott Németország­
gal. A mérkőzést Magyarország nyer­
te meg 5:0 arányban. Csehország 
győz Románia ellen 5:4. Lettország 
győz Litvánia ellen 5:0, Wales győ­
zött Németország ellen 5:4 arányban.

Kovács Sándor jelöltetése 
azadonyi kerületben

Mint ismeretes, Csöngeti y 
adonyi plébános halálával 
sedett az adonyi kerület 
mandátuma. A kerületben 
indultak a korteskedések 
helyen Kovács Sándor 
káplánt, a Katholikus Figyelő szer­
kesztőjét emlegették a jelöltek kö­
zött- Jelöltetését főként az egysé­
gespárt papképviselői s velük együtt 
az egységespárt jobboldali szárnya 
óhajtotta volna, annál is inkább, 
mert megválasztatása esetén bizto­
sítva lett volna a papképviselők 
száma.

Kovács Sándor jelöltetésétől az 
égységespárt mégis elállóit, mint­
hogy Bethlen István miniszterelnök­
nek már Ígéretet tett másnak a hi- 
talos jelölést illetőleg.

A fővárosi híradással kapcsolat­
ban a Hajduföld tudósítója kérdést 
intézett Kovács Sándorhoz, aki 
azonban kijelentette, hogy nem nyi- 
latkozhatik az ügyben. Debrecen 
magyar társadalma bizonyára nagy 
örömmel veszi tudomásul, hogy a 
kiváló lelkész nem lép fel képviselő­
nek és továbbra is itt fog buzgólkod- 
ii a nemzeti eszme és az egyházi 
élet felvirágoztatásán.

Az egységes párti jelölt
Budapest, január 14. MOT jelenti: 

dr Szily János az adonyi választó­
kerület egységespártjának elnöke ma 
távirati utón közölte Almássy László­
val, az egységespártnak elnökével, 
hogy a választókerület egységespárti 
programmal, egyhangú lelkesedéssel 
őr Matta Árpádot jelölte.

majort gyújtottak fel, melynek tu­
lajdonosa elárulta, hogy ki gyilkolt 
meg egy szovjettisztviselőt- Az elé­
gedetlen parasztok Putilovában fel­
gyújtották a községházát; egy kom­
munista, aki az épületben töltötte az 
éjszakát, bennégett.

Terjessze

a Hajduföldet

A Népszerű Főiskola 
természettudományi ciklusa

A Népszerű Eöiskolai Tanfolyam 
tavaszi ciklusának- előadásai feb­
ruárban és márciusban lesznek. A 
tanfolyam gerincét egy 
organikusan öszefüggö 
tudományi ciklus alkotja. A ciklus az 
ember fiziológiájával fog foglalkozni 
és a normális egészséges emberi 
szervezet működését mutatja be. A 
természettudományi cikluson kívül 
lesznek még olyan előadások is. 
amelyek a tudomány, irodalom ak­
tuális eseményeiről és kérdéseiről 
fogják tájékoztatni a hallgatóságot. 
A tanfolyamról annak idején részle­
tes híreket közlünk.

Felvidéki magyar ember 
a„MagyarJ5vSt 

olvassa.
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jogánál fogva dr

re számítva) 1927. évben 31.9 volt s 
soknak arányszáma 18.5, mig az or­
szágos arányszám 17.6, ,a természe­
tes szaporodás arányszáma 13.8, az 
országos arányszám itt 7.6. Gümö- 
kórban elhalt 486 egyén, valamivel 
óbb, mnit 1927-ben (477) s a gümő- 

^oros elhalálozásoknak arányszáma 
, , ,ezze szemben az országos átlag 

korül mozog.
itr» ,varmegye lakosainak száma 
1928 december 31-én 186.649 volt.

Ezek után az elmúlt december havi, 
nepmozgaloin ismertetésére térve át 
jelentem, hogy a megelőző november 
havi nepmozgalommal összehason­
lítva eieg jónak mondható. December 
hóban született 515 gyermek, kik kö­
zű halvaszületett 15 gyermek, meg­
halt 300 egyén- és Így a természetes 
•szaporulat 200 lélek.

Uralkodó kór a légzőszervek huru- 
tos megbetegedése volt. Influenzás 
megbetegedések járványos fellépésé­
iül meg nem tudok. A hevenyfertöző 
betegségek közül előfordult a ron- 
csolotoroklob 7 községben 19 eset­
ben, kanyaró 5 községben 7 esetben 
yorheny 9 községben 18 esetben, has­
tífusz 15 községben 88 esetben, sza- 
marhurut 1 községben 29 esetben, 
gyermekágyiláz 2 községben 2 eset­
ben, bárányhimlő 1 községben 1 eset­
ben, fültőmirigylobb 1 községben 8 
esetben. Idült fertőző főbetegségek 
Közül gümőkórban 31 egyén haltfneg.

Ötvenegy h-achomás bet*>g 
Hajduhadházon

A vármegyében 96 trachornás be­
teg van, legtöbb Hajduhadházon, ahol 
51 nyilvántartott trachornás beteget 
kezelnek. Püspökladány, Nádudvar, 
Sámson, Egyek, Tiszacsege, Szovát’ 
Jozsa községek trachoma mentesek 
Öngyilkosság folytán 5, baleset foly­
tán 1, erőszakos halállal 1 egyén halt 
el. — Hajdudorogon nyugdíjazás foly­
tan megüresedett orvosi állásra 1928 
december 29-én dr Papp Ágoston or­
vost választották meg.

Boda községben az iskolás gyer­
mekek közül a golyvások száma 91 
közül 41. A bodai összgoly vasok szá­
ma 119.

A jelentést a bizottság tudomásul 
vette.

Konfliktus a tisztifőorvos és a 
böszörményi polgármester között

Ezután dr Görgey Márton főorvos 
felolvasta Somossy Béla hajdúbö­
szörményi polgármesternek mintegy 
8 oldalnyi terjedelmű jelentését. Eb­
ben a polgármester nehezményezi dr 
Görgey Márton tisztifőorvos működé­
sét.

A jelentés felolvasása után dr Gör­
gey Márton kérte a közigazgatási bi­
zottság felhatalmazását arra nézve, 
hogy Somossy Béla böszörményi pol­
gármester ellen törvényes utón eljá­
rást indíthasson.

Dr Belikő Géza tisztifőügyész ki­
jelentette, hogy a jelentés csupán 
csak a főorvos személye ellen szól, 
igy javasolja, hogy a felhatalmazást 
dr Görgey Márton tisztifőorvosnak 
adják meg.

A bizottság végül is Somossy Béla 
hajdúböszörményi polgármester je­
lentését tudomásul vette, egyben fel­
hívta a vármegyei tisztifőorvost, 
hogy észrevételeit tegye meg s a 
felhatalmazást írásban kérje a köz­
igazgatási bizottságtól.

Nyíregyházán a „TIszavMíkat" 
olvassa.

hISsSmSSi”"“
“ .«»-SS,“"

a takarékosságra
(A Hajduföld tudósítójától.) Hajdú­

vármegye közigazgatási bizottságá­
nak hétfői ülését fél 10 órakor nyi­
totta meg Pákozdy Sándor alispán, 
bejelentette, hogy mivel dr Hadházy 
Zsigmond főispán Debrecen város 
közgyűlésén elnököl, a közigazgatási 
bizottság ülésén az elnöklést ö veszi 
át Ezután dr Nábráczky Béla fő­
jegyző felovasta az alispán! jelentést, 
amelyben az alispán elsősorban kö­
szönetét mondott a bizottság tagjai­
nak támogatásáért, majd rámutatott 
a vármegye súlyos anyagi helyzeté­
re, ami miatt minden téren nagy ta­
karékosságra hívta fel a városokat és 
a községeket.

Az alispáni jelentés tudomásul vé­
tele után a főjegyző bejelentette 
hogy a legutóbbi közgyűlés a köz­
igazgatási bizottság uj tagjaiul dr 
Gaál Mihály hajdúböszörményi or­
szággyűlési képviselőt, Harcsarik 
Gézát, Ujvárossy Lajost, dr Váczy 
Jánost és dr Czeglédy Mihályt vá­
lasztotta meg.

Az alti ottsások megalakítása
Áttértek ezután az egyes albizott­

ságok megalakítására, a következő 
eredménnyel:

A fegyelmi bizottság tagjai: Lánczy 
Gyula, Vasady Lajos, dr Ujvárossy 
Lajos, Harcsarik Géza rendes; Ko­
vács Gyula és Ludány Miklós pótta­
gok lettek.

Gyámügyi felügyeleti küldöttség 
tagjaiul a bizottság Ujvárossy Lajost 
és Csohany Andrást rendes, Ludány 
Gézát póttagokul választotta meg 
mig ugyanebbe a bizottságba a fő­
ispán törvényadta jogánál fogva dr 
Czeglédy Mihályt és Váczy Jánost 
rendes: Harcsarik Gézát pedig pótta­
gul kinevezte.

Pótadó felügyelő bizottságba Uj­
várossy Lajos, Lánczy Gyula, Papp 
János és Köblös Samu delegáltatott.

A gazdasági albizottságba Ludány 
Miklós, dr Gaál Mihály, Szabó Géza 
és M. Kiss József választatott.

Adóügyi bizottságba Ujvárossy La­
jos, Czeglédy Mihály és Ludány Mik­
lós rendes tagokul, Papp János és 
Váczy János pótagokul választatott.

A börtönvizsgáló bizottság elnöke 
Vasady Lajos, tagjai dr Gaál Mihály, 
Köblös Samu és Váczy János.

Az albizottságok megalakítása után 
a szakelőadók terjesztették elő jelen­
téseiket.

A közegészségügyi helyzet 
decemberben

Elsőnek dr Görgey Márton várme­
gyei tisztifőorvos ismertette Hajdú­
megye közegészségügyi állapotát 
december hónapban. Jelentésében a 
következő adatokat sorolta fel:

Született az elmúlt évben vánne- 
összesen 6128 gyermek, 

kik közül halvaszületett 169 s igy az 
elveszhetett gyermekek száma 5959 
volt. Meghalt 3429 egyén s igy a ter­
mészetes szaporulat 2530 lélek volt.

Ezeket az adatokat vizsgálva lát­
juk, hogy vármegyénk elmúlt évi 
nepmozgalma az 1927. éivel össze­
hasonlítva hanyatlást nem mutat, 
sót kisfoka javulás is észlelhető. Az 
Iveszületések arányszáina a fentiek 

szerint, ha az Országos Statisztikai 
Hivatal értesítőjében foglalt kimuta- 
asokat vesszük tekintetbe, melyek 

szerint vármegyénkben 1928. év ele­
jén 184.119 lélekből álló lakossága 
volt a zehnut évben 32.3 (ezer lélek- 
az országos átlag 25.2, az elhalálozá-

Világvárosok 
vezetője 

divatban és minőségben

..For Ewer“ cipő
Egyedüli elárusítóhely Debrecenben:

Benyáts cipőosztályában

Ecsedi István előadása a lappokról 
karják. A ihdeg száraz szél itt kiszá­
rítja a hust és ezt nyersen eszik egész 
éven. Eladják a városokban is és itt 
ínyenc eledel.

A rén télen nagyon fontos vonó­
állat. A sajátságos csolnak alakú 
lappszánkóba fogják. Beleül egy em­
ber és a rén rohan vele a magas ha­
von. Ekkor nagy a forgalom a lap­
földön.

Végül bemutatta a lapp férfi és nő 
típusokat. A loppok igénytelen laká­
sát. Az állattenyésztők közt sok gaz­
dag van, de életmódja olyan igényte­
len, mint a szegényé. Vendégszerető 
nép. Ha az előadó ilyen lappkuny­
hóba bement, fekete kávéval és szá­
rított rénhussal kínálták meg. A szál­
lást nem igen fogadta el, mert sok 
volt a poloska. Nem sokat nyert vele, 
mert kívül meg a tömérdek éhes szú­
nyog nyugtalanította.

Ecsedi dr előadását sok vetített 
képpel iliustrálta. A nagyszámú gaz­
daközönség mind végig feszült figye­
lemmel hallgatta és lelkes ovációval 
jutamazta az eladó fáradtságát.

Nyári utazási tapasztalatairól szá­
molt be vasárnap délután 5 órakor dr 
Ecsedi István egyetemi magántanár a 
Polgári Gazdakörben.

Bemutatta a Lappiöldet, mely az 
Északi-Sarkkörön felül egész Európa 
csúcsáig terjed.

Az óriási területen három állam 
Norvégia, Svédország, Finnország 
politikai területén .15.000 lapp él. 
Ezeknek jó része nomád sátoros lapp. 
Itt bemutatta a lappok nyári és téli 
sátorát. Gazdasági életük főleg állat­
tenyésztés, kisebb mértékben halá­
szat. Az állattenyésztők jóval módo­
sabbak, mint a halászok. Vagyonuk 
pénzgazdaság. Igényük nagyon ke­
vés.

A gazdák tanúságára bemutatta az 
, északi háziállatot a rénszarvast. Ez 

olyan igénytelen, hogy ezt a mostoha 
vidéket és bánásmódot kibírja. A lapp 
nem gondozza, nem élelmezi a rén­
szarvast. Tavasszal a zundrára csap­
ja ki és itt fa és cserje levelen él. Té­
len lakása körül tartja. Ekkor sem ad 
neki enni, hanem a jószág a hó. alól 
maga kaparja ki a mohát és az izlandi 
zuzmót.

A rénszarvas mindene a lappnak. 
Tejével, szaporulatával, bőrével, hú­
sával szolgál. Bőrét a januári téli vá­
sáron adják el. Húsát sajátságos mó­
don konzerválják. Ősszel, októberben 
az összes vágni valót levágják. Né­
melyik állattenyésztő 100—200 dara­
bot is levág egyszerre. A sok hust 
kádakban vagy veremben elteszik és 
ott megfagy. Tavasszal, mikor ol­
vadni kezd kicsontolják és felfűzik, 
kiakasztják a hideg levegőre. A lete­
lepült lappok a faházak tetejére bak­
kokat tesznek és ások húst ide teszik. 
A varjú és szarka elől hálóval leta-

Meinl kávé
1. keverék 

rendkívül kiadós sürü reggeli kávé
’/< kg P 2.70.

— Halálozás. Debrecen magyar 
polgári társadalmának egyik köztisz- 
teleben álló, munkás tagja polgár 
Molnár Mihály földbirtokos, életének 
71-ik esztendejében meghalt. Az el­
hunyt temetése január 15-én délután 
2 órakor fog végbemenni a reformá­
tus egyház szertartása szerint. A 

• gyászesetről a család a kővetkező 
jelentést adta ki:

Mély fájdalomtól lesújtottam de Isten aka­
ratán megnyugodva tudatjuk, hogy felejthe­
tetlen jó testvérem, nagybácsink, sógorom és 
kedves rokonunk polgár Molnár Mihály föld­
birtokos áldásos életének 71-ik évében, hosz- 
szas szenvedés után, az Urban csendesen el­
hunyt. Kedves halottunk földi részeit 1929 ja­
nuár 15-én délután 2 órakor fogjuk a Tanító­
utca 12-ik számú házunktól, a református 
egyház szertartása szerint a Nagytemplomban 
tartandó ima után a Hatvan-utcai temetőbe 
örök nyugalomra helyezni. Végtisztességté- 
telérc rokonainkat, barátainkat, jó ismerőse­
inket és gazdatársainkat fájdalmas szívvel 
meghívjuk. Debrecen, 1929 január 15-én. Az 
igazak emlékezete áldott! Bánatos testvére: 
id. polg. Molnár András. Sógornője; özv. Pol­
gári Andrásáé. Unokaöccse! és húgai: polg. 
ifj. Molnár András nejével Szabó Máriával és 
kislányuk Bözsike, polg. Molnár Mihály nejé­
vel Ménes Erzsébettel, polg. Molnár Isttván 
nejével Bak Juliánnával és gyermekeik: 
Pityu és Misu, Molnár Juliánná férjével polg. 
Szatmári Ferenccel és gyermekeik: l.ulóka 
és Ferike, Molnár Zsuzsánna férjével dr Bod­
nár Józseffel és kisfiúk Béluska, polg. Polgáry 
Sándor nejével Buray Máriával és gyermekei­
vel. Polgáry Juliska férjével polg. Balogh Já- 
logh Jánossal és gyermekeik. Számos közeli 
és távoli rokonok nevében is. — A temetést 
Csurka ..Kegyelet' tem, váll, rendezi. Debre­
cen.
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Mindenféle bel- és külföldi 

szén, koksz, tojásbrikett, 
’tűzifa és Berentei szén

Retorta bükkfádén, kicsinyben és nagyban hiateoi szállítva is

Gabányi Sándor utóda 
láng Miklós, Debrecen legrégibb cégénél . 
a legolcsóbb napi áron beszerezhető.

Csapó-utca 28. szám. Telefon-zám : 4—4>.

hogy előbb tessék a pályatest felett 
átjáró gyaloghidat építeni és csak az­
után eltiltani az átjárást.

A kertközség lakosai most még 
csak ezúton kérik az illetékes MÁV 
vezetőket, de egyben a városi köz­
igazgatási bizottságot is. bogy ne 
zárják el őket igy egyszerűen, rideg 
hatalmi szóval az átjárástól, ne ko­
bozzák el tőlük évtizedes jogukat.

KÖZÉRDEKŰ LEVELEK
Igen tisztelt Főszerkesztő Ur!
A Széchenyi-kertközség nevében 

kérünk az alábbi soroknak helyet a 
,,Hajduföld“-bcn:

Mikor a 90-es évek elején a Kis- 
álloniást és a vele kapcsolatos vici­
nálisokat építeni kezdtek, a bzeclie- 
nyi-kertközség azon kikötéssel járult 
hozzá a kisajátításhoz és az építkezé­
sekhez, hogy a kertközség lakosainak 
a pályatesten mindig szabad átjárás 
biztosíttassák. Fodor, akkori osztály­
mérnök, íz énités vezetője (Hüve­
lyes-Utcán vc’t a lakása és irodája), 
lenne erre, a megállapodásra korona­
tanú. sainos azonban, ö már régen 
meghalt. A vasút azonban állotta 
ezen kikötést, bizonyítja ama két 
ténv. hogy egyfelől az Erős Lajos- 
utca meghosszabbításának az irányá­
ban a kijárati váltó és. őrház, mellett 
deszkakerítéssel körülvett átjáró volt 
készítve, mely a huszárkaszárnya 
mellett torkollott ki a vásártérre, 
másfelől az állomásépületével szem­
ben élősövénvkeritéssel szegélyezett 
kapu és átjáró volt hagyva a kert­
község lakosai számára. Erre meg 
ma is emíékzsik minden itt lakó em­
ber, mert töhb .30 évig igy használtuk 
ezt a két átjárót. Tehát volt abban a 
megállapodásban valami igazság es 
az akkori hivatalos tényezők éreztek 
is még e tekintetben a maguk kötele­
zettségét.

Néhány év óta azonban a vasút 
mindig nehezítette az átjárást, végre 
pár nap óta teljesen meg akarja azt 
szüntetni. Először különböző keríté­
sek készítésével zárta el az előbb 
említett két átjárót és csak záros kis­
kapukat engedélyezett. Tavaly az 
Erőss Lajos-utca végében levő átjá­
rót magas deszkázattal végleg elzár­
ták; most pedig a még fenmaradt 
egyetlen, kulcsosai zárható kiskaput, 
amit a lakosok nemrégiben egészen 
újonnan készítettek, tiltották le és a 
Kisállomásra rendelt rendőr néhány 
nap óta nagy buzgósággal gyanútla­
nul hazasiető, erről a váratlan intéz­
kedésről mit sem sejtő úrasszonyo­
kat állitgat meg és oktat ki az uj hi­
vatalos bölcseség rendelkezéséről. 
(Mi tudnánk annak a rendőrnek ege-« 
szén más dolgokat figyelmébe aján­
lani, amik csakugyan közérdekű dol­
gok lennének.) A kertközség lakosai 
ekként vagy menetgyakorlatra van­
nak kényszerítve, ha be akarnak jutni 
a város belsejébe, mert az igen távol 
eső és csak sártengeren át megköze­
líthető orszáuti sorompókig kell fel- 
Kerülniök, vagy talán repülőgép be­
szerzésére akarja őket kényszeríteni 
a MÁV, hogy mindennapi munkájukra 
eljuthassanak?

Mindez miért? 30 évig senki ott 
semmi kárt nem tett. Szerencsétlen­
ség ebből soha nem származott. El­
lenben az országúti sorompóknál már 
ismételten voltak szerencsétlenségek. 
És ami a legfőbb, ehhez az átjáráshoz 
a kertközség lakosainak joguk van. 
kétségbevonhatatlan és letagadhatat­
lan, amit elkobozni nem engedünk. 
Hogy nincs ez a jog telekkönyvezve, 
ez a körülmény nem alap arra a 
MÁV-nak, hogy becsületes, senkinek 
és semminek kárt nem okozó, adót- 
fizetö polgárembereket a közlekedés­
től elzárjon; ez a körülmény csak a 
MÁV mulasztása, amely nem gondos­
kodott annak idején c jog telek­
könyvbe való bevezetéséről, noha 
ezt a kertközség kikötötte. Ezenkívül 
három évtizedes szolgalmi jog is 
biztositia a kertközség lakosainak az 
átjárást. És végül, tegyük fel, hogy a 
paragrafusok rideg szellemében a 
MÄV-nak igaza és joga volna is 
ilyen elzáró intézkedésekre, amit két­
ségbe vonnunk, akkor is az emberi­
esség és a józan ész azt követeli, 

(A Hajduföld tudósítójától.' A Kér. TLiga 
debreceni osztálya hétfőn délután 6 órakor 
dr. Haendel Vilmos egyetemi tanár elnök­
lésével évnyitó választmányi ülést tartott, 
melyen resztvettek: dr. Haendel Vilmosné. 
dr. Dávid Istvánné, dr Galánffy Jánosné. Mar­
tinék Ferencné. dr Bessenyei Lajos a Tanári 
Kör elnöke, Bohus Károly postahivatali igaz­
gató. dr. Cseke Sándor árvaszéki elnök. Dcm- 
kó Jenő ny. államtitkár, dr. Dudinszky Emil. 
Félegyltázy János nagykereskedő, dr. Ga­
lánffy János kormányfőtanácsos, a Köz­
jegyzői Kamara elnöke, Antalfy Gyula nagy 
kereskedő. dr. Görgey Márton vármegyei 
tiszti főorvos, Halász Miklós akadémiai ta­
nár. dr. Juhász Jenő, vitéz Kolosváry-Bot- 
csa Mihály, u Hajduföld főszerkesztője. 
Koós György járásbirósági alelnök, Kulcsát 
Dezső nagykereskedő, a Baross Szövetség 
igazgatója, dr. Láng Sándor városi tiszti fő­
orvos, ifj. dr. Liszt Nándor iró. Martinék 
Ferenc takarékpénztári főtisztviselö, dr. Pa­
jor Győző igazgató, dr. Pauchly Géza, a 
betegsegélyzö főorvosa, dr. Perjéssy Mihály 
táblai tanácselnök, ar Pórszász Károly 
ügyvéd, Serly Gusztáv földbirtokos, dr. 
Szabó Márton fógimnáziumi tanár, dr. tu­
ny ogi Szűcs Géza ügyvéd, dr. Tóth Emi! 
takarékpénztári főtisztviselö, Tunyoghy Ist­
ván földbirtokos, dr. Varga Lajos ügyvéd, 
dr. Wattay József kir. főügyész. Várady- 
Móritz Bertalan földbirtokos, dr. Winkler 
Jenő, a Kékek Clubja országos igazgatója és 
Debrecen magyar társadalmának sok más 
előkelősége.

Az ülés elején dr. Pórszász Ká­
roly igazgató mondta el a Liga imá­
ját, majd dr. Juhász Jenő jegyző is­
mertette a múlt ülés jegyzőkönyvét. 
Napirend előtt

ár. Galánffy János
alelnök emelkedett szólásra s az uj- 
esztendő alkalmából költői szépségű 
beszédben köszöntötte fel dr. Haen­
del Vilmos elnököt. Rámutatott a 
magyar nemzet tiz év előtti tragé­
diájára, mely összeroppantotta álla­
mi szervezetünket és akaratunkat. 
Legfőbb kötelességünk, hogy az ál-

hanem tegyék lehetővé nekik a vá­
rosba való könnyű, akadálytalan be­
jutást. Ha már az a pályatest Debre­
cen nyugati területének életműködé­
sét időszerűtlenül ketté vágja, akkor 
legalább az összeköttetéseket ne vag­
dalják szét erőszakosan.

Maradunk a Főszerkesztő Urnák 
tisztelői:
a Széchenyi-kertközség több lakosa.

Dr Haendel Vilmos ünneplése 
a Ker. N smzeti Liga évnyitó választmányi Ülésén

lumhatolm részére ismét biztosítsuk 
a társadalmi hátvédet.

— Ebben az országban — mon­
dotta többek között mást, mint 
keresztyén és nemzeti szellemet 
nem ismerhetünk- Az Isten arra je­
lölte ki a magyar hazát, hogy ke­
resztyén legyen és nemzeti legyen 
s minthogy ez a föld Isten ajándéka, 
vállvetett munkával s törhetetlen 
akarattal oda kell hatnunk, hogy a 
keresztyén eszme s a nac’onalista 
gondolat újra felvirágozzék. Ezzel a 
lélekkel kell átitatnunk az egész ma- 
■yar társadalmat. mert csak ezen 

V7 utón szerezhetjük vissza az el­
rablót! földet. Ha ilyen szellemben 
megalapozzuk a magyarságot, ak­
kor az anyagi és szellemi feltáma­
dás érdekében meg kell szervezni a 
társadalmat, össze kell fogni a tár­
sadalom különböző erőit. Ki kell ala­
kítani egy olyan hatalmas közvéle­
ményt, mely az államhatalomra rá 
tudja nyomni a maga bélyegét.

Beszéde végén hálát adott a 
Gondviselésnek, hogy Haendel Vil­
mos személyében olyan kitűnő ve­
zért adott a debreceni Ligának, 
aki a megkezdett és elvállalt útról 
sohasem fog letérni.

Galánffy János lélekemelő sza­
vaiért

dr. Haendel Vilmos 
meghatott hangon mondott köszöne­
tét, majd nagy történeti és politikai 
tudással felépített beszédében hang­
súlyozta. hogy a magyar alkot­
mánytörténet tanulságai szerint műi­
den korszakunkban az igazi élet­
erős alkotmánybiztositékokat ke­
restük. Ilyen alkotmánybiztositek 
volt 1867-ig a nádori intézmény. Ez 
volt az a biztosíték, mely a királyt 
és a rendeket ellenőrizte az alkot­
mány betartása terén-

Ma, amikor a trianoni békediktá­
tum megnyirbálta alkotmánybiztosi- 
tékainkat, szükség van arra, hogy a 
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társadalom híven szolgálja a nem­
zeti eszmét. Olyanná kell lennünk, 
mint az angol: szívóssá s kitartóvá 
és a kínaiéhoz hasonló szorgalom­
mal kell dolgoznunk hazánk feltá­
madásán. A debreceni Liga elmond­
hatja, hogy az elvállalt eszméket az 
első tiz évben hűséggel szolgálta s 
ez annál fontosabb eredmény, mert 
hűséges szolgálatoktól függ a nem­
zet jövendő sorsa.

A nagyhatású beszéd elhangzása 
és a szónokok lelkes éltetése után 
vitéz Kolosváry-Borcsa Mihály fő­
titkár számolt be a folyó ügyekről. 
Bemutatta a kormányzó válaszát, 
melyet a hozzá intézett hódoló táv­
iratra küldött a kabinetiroda. Be­
számolt aJLiga könyvtárának hatal­
mas gyarapodásáról és bejelentette, 
hogy a Liga ismét megkezdi kultur- 
délutánjainak és vitaestélyeinek ren­
dezését, amelynek megnyitója feb­
ruár 5-én Haendel Vilmos előadása 
lesz a nemzetiségi kérdésről.

Indítványára a választmány nagy 
lelkesedéssel határozta el, hogy a 
kér. nacionalizmus elhunyt debrece­
ni kiválóságainak, Beznák Aladár­
nak, Körösi Kálmánnak, Schindler 
Vilmosnak, Szent-Királyi Tivadar­
nak, ifj. Szoboszlay Sándornak és 
dr. Zivuska Jenőnek arcképeit meg­
szerzi a Liga-székház díszterme ré­
szére- Nagy örömmel vette a vá­
lasztmány tudomásul, hogy a Liga 
ismét folytatni fogja nagysikerű rá­
dió-estéit.

Végül a választmány elhatározta, 
hogy Haendel Vilmosnak a nemzeti­
ségekről szóló nagyszabású politi­
kai tanulmányát, valamint több más 
könyvet megvásárol a könyvtára ré­
szére.

Két és félévi fegyház 
lopásért

(A Hajduföld tudósitójától.) A na­
pokban tárgyalta a debreceni tör­
vényszék Hirsch István volt klinikai 
ápoló többrendbeli lopási bűnügyét. 
Hirsch a múlt év végén ellopta há­
rom ápolótársának a ruháját és a 
bűncselekmények elkövetése után 
Pécsre szökött. A debreceni tör­
vényszék országos körözése alapján 
sikerült kézrekeriteni Hirschet, akit 
letartóztatása után visszakisértek 
Debrecenbe. A főtárgyaláson beval­
lotta. hogy már több, mint nyolc 
esetben volt lopás és hasonló bűn­
cselekmények miatt büntetve. A bí­
róság a büntetett előéletű volt kli­
nikai ápolót két és fél esztendei 
fegyházra ítélte.

— Hadigondozottak járadé­
kainak kifizetési ideje. A hadi­
rokkantak, hadiözvegyek és hadi­
árvák folyó havi járadékának kifi­
zetése január 15., 16., 17. napján, 
kedd, szerda, csütörtök d. e. 8—1 
óráig és d, u. 4—6 óráig fog esz­
közöltetni a Városi Népjóléti hiva­
talban (Bocskai-tér 1.) Népház. A 
járadékjogosultak személyazonossá­
guk igazolása céljából hozzák ma­
gukkal lakásbejelelentő lapjaikat. 
Meghatalmazott a járadékot csak 
akkor veheti fel, ha szabályszerűen 
kiállított, tanuk által elöttemezett 
meghatalmazás mellett, a meghatal 
mazó lakásbejelentő lapját is fel­
mutatja. Debrecen sz. kir. város 
számvevősége.
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Elcsábított és kifosztott egy asszonyt 
a ..nagy összeköttetésekkel rendelkező 

cigányzenész
A debreceni törvényszék lopás
(A Hajduföld tudósítójától.) Furcsa 

kalandban volt része a múlt év őszén 
Kalmár Margit biharnagybajomi asz- 
szonynak, aki azért jött be Debre­
cenbe, hogy tizenötéves fiának vala­
mi mesterséget keressen. A vonat ke­
véssel éjfél után futott be a debreceni 
pályaudvarra s az asszony, hogy az 
idejét eltöltse, betért az állomáshoz 
közel levő Kossuth-vendéglőbe. A 
vendéglőben csak ketten voltak: 
Mikó Balázs cigányzenész és az asz- 
szony, akik ilyenformán hamarosan 
szóbaelegyedtek egymással. A ci­
gány, mikor megtudta az asszony jö­
vetelének célját, hamarosan megvi­
gasztalta:

— Ne búsuljon semmit, — mon­
dotta. — Elhelyezem én a maga fiát. 
Jobb dolga lesz, mint a püspöknek. 
Úri ember vagyok én, — folytatta 
büszke önérzettel, nagy összekötte­
téseim vannak.

Az egyszerű asszony nem gyana­
kodott a cigányra s elhitte szóról- 
szóra, amiket neki mondott. Később

miatt nyolchónapi börtönre ítélte
azt proponálta a cigány, hogy bo­
londság a kocsmában rostokolni 
egesz reggelig, mikor ő igen szívesen 
meghívja a lakásába, amely itt van a 
vendéglő mellett. Az álmos Kalmár 
Margit elfogadta a cigány ajánlatát s 
elmentek a jelzett lakásra. Reggel, 
mikor felébredt Kalmár Margit, meg­
nézte a táskáját s megállapította. 
*ogy abból

húsz pengő hiányzik.
A pénzt követelni kezdte a cigánytól, 
aki az asszonyt válaszul megpofozta, 
mire Kamlár Margit kiáltozni kezdett 
s csakhamar előkerült a rendőr, aki 
bekísérte a cigányt a rendőrségre.

A debreceni büntetőtörvényszéken 
hétfőn délelőtt tárgyalták Mikó Ba­
lazs cigányzenész bűnügyét, aki el­
len lopás büntette miatt adott ki vád­
iratot az ügyészség. A bíróság a ta­
núkihallgatások után meghozta az 
ítéletet s Mikó Balázst a vád értel­
mében mondotta ki bűnösnek s ezért 
nyolchónapi börtönbüntetésre ítélte. 
A cigány az Ítéletben megnyugodott.

Szénsázmérsezésben 
súlyosan megbetegedett 

egy egész család

5

«WWWWWVWWWMWWtfWWMMAAMMMWWWftMWWAMVMMWAz eszméletlenül fekvő emberek feje felett 
csaknem kigyuladt az egész ház

M Hajdulöld tudósítójától.) Sú­
lyos szerencsétlenség történt vasár­
napról iiétfőre virradóra a Homok­
kertben, Oláh Károly-utca 40. szám 
alatt, ahol kevés hijján 

széngázmérgezés áldozata 
egy öttagú család, 

ugyanakkor borzalmas 
fenyegette a szomszédo- 
könnyen lángba borit- 
az egész környéket. Va- 

néhány

Mint mondotta, a család már 
zőleg napok óta érezte, hogy a 
bábán fűtés után valami fojtó.

lett

azonkívül 
tűzvész is 
kát, amely 
háttá volna 
sárnap éjjel 11 óra után 
perccel Antal Géza debreceni laka- 
os a homokkerti Danczinger-féle 
korcsmából telefonon jelentette a 
mentőknek, hogy az Oláh Károly- 
utca 40. szám alatt egy család me: 
betegedett széngázmérgezésben 
sürgős segítséget kért.

A mentők azonnal kivonultak 
jelzett házhoz, ahol az igen 
állapotban levő, düledező

elő- 
szo- 

----- ----------- ------ ......... .^.u, kel­
lemetlen levegő van. de nem tulaj­
omlottak nagyobb fontosságot an­

nak- A kegyetlen hideg miatt va­
sárnap is erősen befütöttek, mert a 
gyermekek nagyon fáztak, azután 

> után 
lett 
tá- 

is
az

is iából van, lángra nem lobbant 
s ki nem tört a borzalmas tűz, amely 
hamarosan átterjedt volna a szom­
szédos, összezsúfolt kisebb házak­
ba is-

A széngázmérgezésben megbete­
gedett család állapota ma már any- 
nyira javult, hogy minden remény 
megvan a felgyógyulásukhoz.

es

a 
rossz 

jwu, uuicucóu házban 
borzalmas helyzetben találták Man- 
gu István cipészmestert, aki eszmé­
letlenül fetrengett a földön. Nem 
messze tőle áldott állapotban levő 
felesége, mig az ágyban egymás 
mellett feküdt a három kis gyer­
mek: Ilona, Erzsébet és István, 
mindannyian eszméletlenül és

szinte már az utolsót lélegzet- 
ték.

A nientőorvos 'azonnal megállapí­
totta, hogy széngázmérgezés tör­
tént s rögtön kivitette az egész esz­
méletlen családot az udvarra és oxi- 
Sen belélegzést alkalmaztak rajtuk. 
Közel egy órai élesztési kísérlet után 
legelőször a családapa, Mangu Ist- 
v’án tért magához és elmondotta a 
széngázmérgezés előzményeit.

lefeküdtek. Kevéssel a lefekvés 
a három kis gyermek rosszul 
és hányni kezdett, szédültek és 
molyogtak. Közben Manguné 
rosszul lett, de azt hitte, hogy

;ak állapotával járó múló rossza­
iét. Volt még annyi ereje, hogy 
szólt a férjének, hogy rosszul van, 
hívjon orvost. A férj, akit álmából 
riasztott fel az asszony, 
magára kapkodta a ruháit s el akart 
sietni orvosért. Alig tett azonban 
pár lépést a szobában,

összeesett és eszméletlenül te­
rült el a földön.

Ekkor haladt el az ablak előtt Antal 
Géza lakatos, aki figyelmes lett a 
nagy zuhanásra és az asszony se­
gélykiáltásaira, mire bekiáltott az 
ablakon:

Mi az? Mi történik ott bent?
Minthogy semmi választ nem ka­

pott, de jól hallotta az elfojtott nyö­
gést és a tompa sóhajt, rosszat sejt­
ve, bement a szobába s itt látta, 
hogy az egész család eszméletlenül 
fekszik a szobában és nagy 
szag terjed mindenütt szét, 
értesítette a mentőket, akik hosszú 
és fárasztó munka után életre kel­
tették az egész családot és ideigle­
nesen elhelyezték őket a 
dóknál. Azután a mentők, akik egy-

gyorsan

szén-
Ekkor

szomsze

ben tűzoltók is, megvizsgálták a 
kályhát, hogy megállapítsák a szén­
gáz eredetét. Amint a kályhát meg­
vizsgálták, megdöbbenve vették 
észre, hogy az egész kályha s azon­
kívül a kályha melletti fal már 
teljesen át volt tüzesedve s már 

csak percek kérdése volt, hogy 
az egész ház, amelynek tetőze­
te, sőt oldalfalainak nagyrésze

A böszörményi MANSz nagysikerű 
teaestélye

(A Hajduföld tudósítóidtól.) A 
hajdúböszörményi MANSz csoport 
dalárdája szombaton este 8 órai kez­
dettel a Tisza István-ház nagyter­
mében műsoros teaestélyt rendezett, 
amelyen nagyszámú közönség vett 
részt. A hatalmas táncterem zsúfo­
lásig megtelt s a műsor megkezdé­
sekor már állóhely is alig akadt.

A Magyar Hiszekegy nyitotta 
meg a műsort, melyet a MANSz-da- 
lárdából és a Városi Dalkörből ala­
kult vegyeskar adott elő Gellén Já­
nos karnagy lendületes vezénylése 
mellett, szép összhangban. Az ének­
szám után Bakóczy Endre ref. lel­
kész mondott nagy tetszést keltő 
megnyitó beszédet, majd a MANSz- 
dalárda adott elő Varga Béla kar­
nagy stílusos dirigálása mellett szép 
magyar dalt. A sikerült énekszám 
után dr. Csiky Gergelyné budapesti 
kiküldött mondott beszédet, kit a 
közönség meleg ovációban részesí­
tett, a MANSz-dalárda pedig gyö­
nyörű virágcsokorral ajándékozott 
meg. A kitűnő figyelmességet és

meleg fogadtatást a MANSz ének­
karának közvetlen szavakkal kö­
szönte meg dr. Csiky Gergelyné. — 
Beszéde után a MANSz dalárda és 
a Városi Dalkör még többizben szó­
rakoztatták a közönséget énekszá­
mukkal. Közben az est hangulatát 
derűssé tette a „Fiam lakodalmán“ 
c. monológ, melyet Máthé Böske 
adott elő, székely parasztasszony­
nak öltözve, ritka készséggel, elis­
merést arató alakitóképességgel. 
melyet a közönség vastapssal tünte­
tett ki. A műsor után a teát hordták 
fel a MANSz-leányok, mely után 
tombolajáték volt, ennek befejezté­
vel pedig tánc reggel 3 óráig.

Nyomdai megrendeléseit

„Hajduföld“
nyomdájában eszközölje.

Telefon 3-47. szám.
Hirdessen a H a|duf áidben!

a

■ Am. kir. Tisza István Tudomány Egyetem klinikai szállítója

I Fohórtni Dóniol temetkezési vállalkozó Debrecen
I lullul IUI«Udlllul Désenfeld-tér4. sz. Telefon nappal 11-85
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Nagy siker mellett 
zajlott le az iparosbál

Vasárnap este volt a farsang első 
kiemelkedő táncmulatsága: az Ipa­
roskor bálja, mely a teljes siker je­
gyében folyt le és a jelenvoltak egy 
feledhetetlen kedves este emlékesei 
távoztak el a bálról.
A táncmulatságon megjelent S’i'S-- 

tiiui Jenő felsőházi tag, kamarai el­
nök, dr. Vásáry István polgármes­
ter, Sághy Lajos rendőrfőtanácsos. 
Vargha Elemér polgármesterhelyet- 
tes-főjegyzö, Varjasy Imre ipar­
testületi és Biczó Gyula iparosköri 
elnök, dr. Miszti Károly főügyész, 
dr. líalla Bertalan és dr. Veress Gé­
za tanácsnok, Zelinger Ede és Bé­
kés Lajos kamarai alelnökök, dr. 
Radó Rezső kamarai főtitkár és a 
társaság szine-java.

A bált a bálanyák bevonulása 
kezde meg, amely alatt Rácz Laci 
kitűnő zenekara „Szép vagy, gyö­
nyörű vagy Magyarország“ kezdetű 
irredenta dalt játszotta, majd a be­
vonulás után rázendített „Kertünk 
alatt faragnak az ácsok“ című csár­
dásra. melynek hangjai mellett l’a- 
lotay Lajos Varjassy Imrénével. 
Végh Gyula dr. Radó Rezsönével. 
Kosa Lajos Nagy Józsefnéval, 
Krisch Károly pedig Végh Gyuládé­
val nyitották meg a táncot.

Az Arany' Bika hatalmas dísz­
termét zsúfolásig megtöltött közön­
ség a hajnali órákig a legjobb han­
gulatban maradt együtt.

U r i a s s ’ o n y o k: Seres Józsefné. Dar­
vas Sándorné. özv. Bartha Dániclné, Erdélyi 
Miliályné, id. Nyitrai Jánosné (Kisújszállás), 
Bálint Lajosné, Makai Ferencné, Bácsi La­
josáé, vitéz Nagy Bálintné. Szilágyi Sán- 
dorné. Lengyel Károlyné, Harsányi Gyuláné, 
Szakács Andorne. Szatlnnári Andorne, Nag.. 
Fcrencné. Bodó Józsefné. Marozsán György- 
né, özv. Csáky Józsefné, Orbán Jánosné. 
Mach Alajosné. Hevele Antalné. Varga Ist­
vánná, Bálint Józsefné, Murvai Lajosné. 
Végh Gyuláné. Tőkés Gézáné. Kovács Jó­
zsefné, Nagy Gáborné, Győri Lajosné, Kósa 
Lajosné, Péntek Lajosné. özv. Keresztes 
Andrásné. dr. Veres Gézáné. dr. Miszthy 
Károlyné, dr. Radó Rezsőné, Sűvöltös Sán- 
dorné. Bogdán Sándorné, Snetal Emilia (Ro­
mánia. Nnyirábrány), Krisch Károlyné Ki - 
csér Károlyné. Kovács Jánosné, Pécsi Benő­
né. Kónya Lászlóné. Szabó Istvánná, Köb­
lös Józsefné. Gönczy Gyuláné. Kovács 
Györgyné, Pelyi Jánosné. özv. Lednitzky 
Józsefné, Csősz Józsefné. Palota Lajosné. 
Papp Lászlóné, (Nyíregyháza). Nagy Gyulá­
né, Szilágyi Istvánná, dr. Nagy Jánosné. 
Kovács Jánosné özv. Patkós Jánosné, Nagy 
imréné, Ökrös Józsefné. Nagy Imréné, Tasi 
Ferncné. Girgács Béláné, Ozga Béláné, 
Cserpelkovits Istvánná, Mester Jánosné. 
Róth Lajosné, Piros Józsefné. Zeke Dezső­
ire, özv. Tolnai Dánielné. Varga Istvánná, 
Nagy Lajosné, Horváth Fcrencné. Hemzsel 
Istvánná, Keresztesi Sámuelné, Fekete Mik- 
lósné, Holmik Gyuláné. Szathmári Józsefné. 
Fazekas Imréné. Szabó Sándorné, Talon 
Lajosné. özv. Kónya Sándorné. Nagy Imré­
né. Kollár Józsefné, Frauchler Sámuelné, 
Komáromi M. Sándorné, Laczkó Sándorné. 
özv. Erdős Sándorné. Fábián Józsefné. 
Fülöp Istvánná. Galgóczy Józsefné, Barna 
Lajosné, Mezei Antalné. özv. Nyitrai István­
ná. Somlyai Károlyné. Mohácsi Gyuláné. 
Nagy Bertalanná. Kora Istvánná. Katona Jó­
zsefné, Tóth Lajosné, Oldal Györgyné, 
Csongrádi Sándorné, Pintér Istvánná, Tisza 
Kálmánná, özv. Gáborné. Koller Ferenczné. 
Gmnbóczy Józsefné, Debreceni Károlyné. 
Barna Péterné, Úri Istvánná, Varga Jánosné, 
Fordái Tivadarné. Szálkay Józsefné. Hári 
Lajosné, Sándor Imréné, Hári Józsefné, Bu- 
látki Jánosné. Szilágyi Sándorné, Szendrei 
Jánosné, Jó Béláné, Szabó Gézáné, Erdei 
Miliályné. Hajdú Istvánná, Vinczc Lajosné. 
özv. Nagy Józsefné. Siposs Fcrencné, Vaj- 
házy Fcrencné. Bánk Arpádné. Márton Fc­
rencné, Nagy Gyuláné. Katona Istvánná, 
Moskovszki Endréné. Kocsák Györgyné, 
Fridvalszki Béláné. Kántor Józsefné, Nagy 
Péterné, Nagy Istvánná, özv. Nagy József­
né. Szegedi Gyuláné. ifj. Pajtás Istvánná, 
Tolvaj Istvánná, Németh Jánosné. Szírek I e- 
rencné. Dcbreczcnszki Istvánná. Kovács Ist­
vánná, Boros Sándorné. Gaál Gyuláné. özv. 
Pikó Sándorné. Varjas Ferencné. Kovács 
Jánosné, Buray Imréné. Oláh Istvánná, Tóth 
Jánosné, Oláh Sándorné. özv. Török János­
né. ifj. Szűcs Lajosné. Takács Józsefné. Kiss 
l ajosné. Bálint Sándorné. Zombor Károlyné. 
Nagy Ferencné.

Urleányok: Kósa Irtnuska. Székely
Irmuska és Rózsi, Pintér Mancika. Tóth Ró­

zsika, Tóth Ica. Barna llus. Varga Irénbe. 
Szatmáry Irmuska. Szálkai Jucika. Sándor 
Mariska. Bulatkó Bazsa. Szendrei Jolika. 
Szabó Jutka, s Ili. Nagy Jucika és Bözsike, 
Márton Katica. Katón.i Bözsike. Fehér Gizi­
ké. Tolvaj Mancika. Debreczenszki Bözsike. 
Kováts Bözsike, Gál Ica. Varjassá Mancika. 
Pikó Bözsike. Kovács Katóka, Gaál lluska 
(Miskolc). Buray Mariska. Bányei Manyi, 
Tóth Anuci, Katona llus. Oldal Juci és Man­
ci. Csongrádi Nusi és Iren. Koller Olga. Deb- 
reczeni írónké. Ury Rózsi, Nagy Bözsike. 
Bán Giza és Jolika. Szilágyi Rózsika. Erdcy 
Piroska, Vincié Irén. Albrecht Rózsika. 
Nagy Eta. Pákozdy Juci. Némethy Piroska, 
és Juci. Keiner Karola, Szűcs Böske. Ta­
kács Böske. Kiss Ica, Marton Böske, Seres 
Anci, Darvas Böske. Bartha Ica. Bessenyei 
Böske, Nyitray Esztike (Kisújszállás). Erylev 
Erzsiké. Bólint Margit. Zengewald Margit. 
Nagy Manci. Harsányi Rózsi. Jándy Sárika. 
Borsos Giziké. Nag. Bözsike. Marozsán Bö­
zsike és Kató, Bódét Bözsike. Csáky Julia. 
Király- Margit, Orbán Piri, Makay Ilona. 
Szabó Ilike. Stacha Erzsóka, Szabó Böske. 
Seres Piroska. Murvai Mária. Bálint Jucika. 
Kovács Böske, Soós Erzsébet (Szoboszló),

Hajdúnánás város programmja 
az 1929. évben

Mi Hajdúnánás programja az 
1929 ik évben? — erre a kérdésre 
a város vezetőitől kapott válaszokat 
a következőkben összegeztük:

— Le kell mondani a városháza 
úgyszólván nélkülözhetetlen bővíté­
séről, utakat, gyalogjárót nem csi­
náltathatunk, az Előhát pusztán 
megindult erdősítést a minimumra 
kellett korlátoznunk. Természetes a 
város gondoskodni fog meglévő ja 
vainak, intézményeinek fenntartásá­
ról, elkészítteti a negyedik ártézi 
kutat.

— Feladatát képezi a város ve 
zetőségének az O. F. B által a 
földigénylőknek a kiosztott 240 hold 
föld vételár megtérítési részleteinek, 
ezzel kapcsolatban a Tiszaszabá- 
lyozó Társulat ál al fizetett meg­
váltási összeg felhasználásának a 
megállapítása. Ez egyik legfontosabb 
kérdés. S itt megjegyezzük, hogy 
egyesek ingatlant szeretnének vásá­
rolni ebből az összegből, mások a

Miskolcon kifogtak égj? nagystílű 
szélhámost, aki ötven esetben csalta meg 

a katonaságot
A debreceni vizsgálóbíró letartóztatta Polyánszki Istvánt

f.4 Hajduföld tudósit óját ól.) Va­
sárnap délután Miskolcról a debre­
ceni ügyészség fogházába kisérték 
Polyánszki István szélhámost, aki 
másfél hónap alatt a bűncselekmé­
nyek egész sorozatát követte el. 
Mint a nyomozás megállapította, 
több, mint ötven rendbeli csalás, sik­
kasztás és számos okirathamisitás 
terheli lelkét.

Polyánszki a múlt év nyarától a 
debreceni katonai foghába volt be­
osztva a szőnyegszövő üzemnél. It­
ten hamarosan annyira kiismerte 
magát, hogy több visszaélést köve­
tett cl.

Hamisított egy meghatalmazó 
levelet,

amelyet szabályszerűen ellátott pe­
cséttel s ennek segítségével követte 
cl sorozatos csalásait és sikkasztá­
sait. A meghatalmazó levél szerint 
Polyánszki Istvánnak jogában áll a 
debreceni katonai fogház szőnyeg­
szövő üzeme részére rendeléseket 
felvenni és a pénzt inkasszálni. A 
meghatalmazás segítségével már a 
múlt év decemberében több debrece­
ni lakostól vett fel megrendelést s 
természetesen előlegeket is inkasz- 

Hirdessen a Hajduföldben!

lókés Erzsiké és Ica. Nagy Bözsike és Má­
ria. Vajda Rózsi. Péntek Mariska. Keresztes 

^Margit. Sűvöltös Katóka. Domokos Böske.
Györfiy Margit. Hajdú Ilona. Kovács Mag- 
dus és llus. Gönczy Viola. Köblös Maiisi. 
Csősz Irénke, Béjei Magda. Morava Mária 
es Irma, Györy Vilike, Mezei Irma. Szilá­
gyi Many lka. Gaál Manyi. Varga Böske. 
Holló Annus, Patkó nővérek. Gaál Bözsike, 
Holló Magda. Ökrös Ica. Nagy Ica. Tassy 
Kató, Mester Bözsike, Girgáts Annus és 
Juci. Berecz Rózsi. Markovits llus és Bös­
ke. Harsányi Manci és Ica, Tolnay Ilonka. 
Piros Bözsike. Szabó llus. Varga Bözsike. 
Szabó llus. Nagy Ica és Manci. Nagy Rózsi. 
Paule) Margit. Fekete László. Nagy Eszter. 
Zadrecz.ky Ilona és Margit. Holmit/ Klári es 
Rózsi. Dávidházi E., Fazekas Ella. Szabó 
Juliska. Nagy L. Kónya llus és Gizi. Kollár 
Nusi, Frochter Lili. Komáromi Nusi. Erdős 
Bözsike, Eiben Jolánka. Fábián Manci és 
Irén. Galgóczy Kató, Weisz Manci. Berko- 
vits Jolán. Medgyessy Nusi. Vadász Kató, 
Mezey Rózsi. Hajdú M . Vájná Aranka. Ti­
sza lia, Czeni Margit. Mohácsi Margit és 
Karola, Nagy Mária.

piacteret áthelyeztetni, takarékpénz­
tárat, városi kulturházat építtetni 
stb. Efelett az összeg felett a kép­
viselőtestület dönt természetesen.

— Az Orsz. Stefánia Szövetség 
35.000 pengős adományt helyezett 
kilátásba, ha vállalja a város a 
szülőotthonnak 20 ágyas intézetté 
való kibővítését és felszerelését. Ez 
is az 1929. évben megoldandó fel 
adatok közé tartozik.

— Őrködik továbbá a város ve­
zetősége, hogy a Tiszahid kérdé­
sével kapcsolatban, a tiszapolgári 
megoldás valósuljon meg, mivel a 
város érdekeinek egyedül csak ez 
felel meg, csak igy létesülhet ugyan 
is a Hajdúnánás-miskolci vasút és 
az egyszer már tervbevett Hajdú 
nánás— nyíregyházi vasút is.

A program kicsiny, de bizonyos, 
hogy ennek oka nem a város ve­
zetőségében, hanem a mai tartha­
tatlan gazdasági viszonyokban ke­
resendő.

szált. Amikor pedig Polyánszki félt, 
hogy üzelmeire már rájöttek, egy 
szép napon eltűnt a városból.

Debrecenből Nyíregyházára uta­
zott, ahol szintén több megrendelést 
vett fel. Egy hét múlva azonban 
Nyíregyházáról is eltávozott Tokaj­
ba, majd Szerencs és Nagykálló let­
tek a legközelebbi állomásai. A vi­
dék „megdolgozása” után Miskolcra 
utazott, ahol rövid

két hét alatt ötven esetben kö­
vetelt el csalást

és vett fel előlegeket a debreceni ka­
tonai fogház szőnyegszövő üzeme 
terhére.

Pár nappal ezelőtt a miskolci ka­
tonatiszteknek gyanús lett Po­
lyánszki ügynökösködése s telefo­
non kértek felvilágosítást a debre­
ceni katonai fogháztól. A válasz 
megérkezése után sikerült a miskol­
ci rendőrségnek Polyánszki Istvánt 
letartóztatni s azonnal át is kísértet­
ték a debreceni kir. ügyészség fog­
házába. A nagystílű szélhámost dr. 
Sziics László vizsgálóbirósegéd 
hallgatta ki s kihirdette előtte a 
vizsgálati fogság elrendeléséről szó­
ló végzést.

HIIIEk
1929 január 15 (Kedd)
Erőt. Lóránt Kath. Pál rém.

Debrecen sz. kir. város közn-üvelődési 
könyvtára (Déri-muzeum) szeptember 1-tö1 
nyitva délelö t 10—1-ig, délután 4—7-ie 
vasárnap délelőtt 10-12 óráig

A gyógyszertárak közül éjjeli szolgálatot 
tartanak a következők: Megváltó Piac-u. 18. 
Arany Egysz. Kossuth-u. 8. Muraközy Piac, 
utca 72. Magyar Korona Péterfia in. Nádor 
Szt. Anna 66. Csokonay Mester-utca 43 
Arany János Csapó-u. 66.

Meteorologia: Időjóslás: Nyugatról 
növekedő felhőzettel, csapadékra 
hajló idő várható, lényeges hőválto­
zás nélkül.

<ODO

EGYESÜLETI
ÉS TÁRSADALMI ÉLET
Előadások, estélyek, gyűlések, 

hangversenyek

Január 15.
A MÁV filharmonikus zenekar hangver­

senye este 8 órakor az Arany Bika szálló 
dísztermében.

Január 16.
A debreceni Csizmadia Arucsarnok Szö­

vetkezet bálja a Korona dísztermében este 8 
órai kezdettel.

Január 19.
A Leányclub jótékonycélu előadása délután 

fél 4 órakor a Csokonai-szinházban.
Jogászhál. este 10 óra. Bika dísztermében.

Január 20.
A Nyukosz debreceni főcsoportjának köz­

gyűlése délután 4 órakor a városháza ta­
nácstermében.

A Polgári és Gazdakör bálja az Arany 
Bika dísztermében, este 9 órakor.

Február 2.
Galánfiy Lajos zongoraestje a Zenedében. 

Este 8 órakor.
Nyomdászok álarcosbálja. Margit-fürdő. 

Munkásotthon. Este 8 órakor.

ODO
A debreceni „Csizmadia Arucsarnok Szö­

vetkezet“ január 16-án, szerdán este 8 órai 
kezdettel a „Korona" dísztermében (Csapó­
utca 17. sz. alatt) reggel 6 óráig zártkörű 
táncestélyt rendez. Belépődíj: adókkal 2 P. 
Páholyjegy külön 2 P. Jegyek előre váltha­
tók a rendezőség tagjainál és este a pénztár­
nál. Zenét Rácz Laci jóhirnevü zenekara 
szolgáltatja.

— Kinevezés a rendőrségen. Az 
államrendőrség fogalmazói karába a 
belügyminiszter kinevezte dr Szász 
Istvánt. Az uj fogalmazó a debreceni 
rendőrkapitányság utlevélügyi elő­
adója volt több éven át. A tiszti tan­
folyam sikeres bevégzése után dr 
Szász István ide nyert beosztást és 
az utlevélügyek felelősségteljes elő­
adói tisztét felettes hatósága teljes 
megelégedésére látta el. Dr Szász 
Istvánt kinevezésével kapcsolatosan 
szolgálattételre Orosházára osztotta 
be a belügyminiszter.

debreceni Ipartestület köz­
gyűlése. A debreceni Ipartestület ja­
nuár 20-án, vasárnap délelőtt 10 óra­
kor, saját dísztermében rendkívüli 
közgyűlést tart. Tárgy: állásfoglalás 
a Kézműves Kamara felállítása kér­
désében. A rendkívül közgyűlésre 
Debrecen város iparosságát ezúton 
hívja meg és a tárgy fontosságára 
való tekintettel minél nagyobb számú 
megjelenését kéri Varjassy Imre, 
ipartestületi elnök.
Nyíregyházán olvassa a

»Tiszavidéket“
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— Jégpálya a föreállskolában. 

A föreáliskola jégpályája az intézet 
udvarán megnyílt s naponta reggel 
8 órától este 7 óráig áll a nagy­
közönség és a tanuló ifjúság ren­
delkezésére. Napijegyek intézetbeli 
tanulóknak 2) fillér, más intézet­
beli tanulóknak és főiskolai haliga 
tóknak 30 fillér, felnőtteknek 40 fil­
lér. Bérletjegyek: Intézeibeli tanu­
lóknak 3 P, más intézetbeli tanu­
lóknak és főiskolai hallgatóknak 
4 50 P, felnőtteknek 6 P.

— Szabás-varrási tanfolyamét 
rendez az I. számú gazdasági nép­
iskola felnőttek számára. Jelentke­
zés délelőtt 8 -12 ig, délután 3—5 ig 
a Mikepércsi ut 10. szám alatt. — 
Tanfolyam megnyitása f. évi január 
hó 16-án reggel 8 .órakor lesz, á 
tanítás teljesen dijt <ian.

— Galánffy Lajos zongoraestje. 
Galánffy Lajos klasszikus zongora­
estje a Zenedében február 2-án, este 
nyolckor, jegyek előjegyezhetek 
Springer könyv- és fotoszaküzleté- 
ben. Telefon 10—57.

— A jogaszhalt óriási érdek­
lődés, készülődés előzi meg, külö 
nősen az e egáns hölgyek körében 
ami szintén kétségtelen biztosítéka 
a bál páratlanul fényes sikerének. 
Sokan csináltatják szén, ragyogó 
estélyi toalettjeiket Laborfa vy Márkos 
L jzánál, Rákóczi utca 41., akine* 
zseniális kreációiban sokan fognak 
tündökölni a bálon Divatszalonjában 
az elragadóan szép, vonzó külsőt, 
sikert, jó mnlatást biztosító, feltűnést 
keltő estélyi toalettek egész skáláját 
készítik meglepően olcson.

— Tükörgyártás, ivefolszolás, 
kirakatok tükrözése, autók, autó­
busz üvegezése Slpkovits, Szív-utca 
15. n. Telefon 356.

— Marcel Journet, a párisi 
nagyopera énekművésze egyetlen 
hangversenye január 25 Zeneked­
velők IV bérlet. Napijegyek Mé'i- 
tisznál.

— Adományok nyugtázása. A Sa­
létrom-laktanyában sínylődő beteg 
Berki-család részére Csömör Gyulá­
tól, a Meteor-mozgó igazgatójától 2 
pengő, Radar- László gimnáziumi 
tanulótól szintén 2 pengő érkezett 
szerkesztőségünkbe. Midőn az ado­
mányokat ezúttal nyugtázzuk, a sze­
rencsétlen beteg csr' íd nevében kö­
szönetét mondunk jószívűségükért és 
áldozatkészségükért. További szives 
adományokat a Hajduföld kiadóhiva­
talából rendeltetési helyére juttatjuk.

Már 50 fillértől kaphatók | 

cserepes virág oki 
Mennyasszonyi és koszoruslányi» 

csokrok
Farkas Gyula Fiai 

virágüzletében a Bika-szállóval 
szemben.

Hó- és sárcipő 
javítást vállal 

Rosenberg és Hammer 
PIAC-UTCA 8. TELEFON 4-30.

A Hajduföld 
fi hirdetéseit egész II 
” Tiszántúl olvassa ■■

A mozgószlnházak közleményei:
Kedd:

vígszínház
Csak felnőtteknek 11

Roy Mornlmann világhírű regényének 
filmváltozata

Adolph Meajoa legújabb fi mje :

Az asszony és a kártya 
egy könnyelmű életű márki kalandjai 

6 felvonásban. Megelőzi :

A richmondi rém
Grand-guignol 6 felvonásban. Fősze­
repben : Esther Ralston. Noll Hamilton.

Szerdától :
ívűn Mosjonkine legjobb alakítása :

A cár gárdistája.

APOLLO
Csak felnőtteknek!

Jean Gilbert operettje filmen !
Főszerepben Carmen Boni, Walter RUI*

Csókok iskolája
leckék a szerelemről 7 felvonásban.

Megelőzi:

A más asszonya
a szerelem és barátság története 6 fel­
vonásban. Főszerepben Dlone ElUs és 

Edward Hearne.
Szerda—csütörtök:

Sndermann világhírű regénye filmen 1
Főszerepben Msry Carr, Grete Mosheim

Gond anyó
Előadások kezdete 6 és 8 órakor.

METEORBAN
Szerdán:

Don Quijotte
Vígjáték 10 felvonásban Zoro és Horn 

főszereplésével-

És a fényes kisérő műsor.
Előadások 6 és 8 órakor.

— B Vattay Margit táncietéze- 
tében f. hó 18 án este 8 órakor 
egyetemi kólón kezdődik. Minden 
vasárnap d. u. 5—8-ig gyakorló óra.

— A TAC közgyűlése. A Ti­
szántúl Automobil Club jannár 19- 
én, szombaton délután 7j órakor 
Debrecenben, a Mezőgazdasági Ka­
mara helyiségében (Hnnyadi-u.) évi 
közgyűlést tart. Tárgysorozat: 1. 
Titkári évi jelentés. 2. Tisztújító 
választások. 3. Alapszabálymódosi- 
tás. 4. A számvizsgáló bizottság elő­
terjesztése. 5. 1929. évi folyó ügyek. 
Közgyűlés után társasvacsora az 
Angol Királynő szállóban.

— Országos vásár Mátészalkán. 
Mátészalkán a legközelebbi oiszágos 
vasár mindennemű aliatfelhajtassal 
január 21-én lesz megtartva. A folyó 
hó 16 iki hetvasáira sertések fel- 
hajtha ók.

— A szülők Iskolája ma este 
6 órakor tartja hetedik előadását a 
városhaza közgyűlési termében. Ez 
alkalomma előadó dr. Novák József 
ref. tanítóképzőimé éti tanár, Ki „A 
nemi felvilágosítás Kérdésé“ címen 
tart igen tanulságosnak tgéikezö elő­
adást. Az előadás előtt és után a 
Máv. Levente Dalköre fog énekelni. 
Belépti díj nincsen Az érdeklődő 
szülőket ez uion is meghi ja az 
Iskoiaakivuli Népművelési Bizottság.

— A tea szó enyhe, édes illato*, 
tarka lámpák bágyadt tényét, isme­
retlen hanuszetek muzsikáját vará 
zsolja elrnk. A /üimögő teaüst 
melleit szinte élvezzük azt a han­
gulatot keltő erőt, amelyet a tea 
magában rejt. A Queeun ’s blend a 
Meinl cég eakeveick kü ömegess ge.

— Epekő, vesekő és hőlyagkő 
betege«, valimint azok, akiK hugy- 
savas sók tulszaporodásában szen­
vednek, a természetes »Ferenc Jó 
zsef" keserüviz használata melett az 
állapotuk enyhülését érhetik el. Az 
orvosi gyakorlat számos kiváló férfta 
hosszú megfigyelés alapján megál­
lapította, hogy a Ferenc József 
viz biztos és rendkívül kellemesen 
ható hashaj-ószer s ezért prosta be­
tegeknél is ajánlják. Kaph iió gyógy­
szertárakban, drogéjiában és fűszer­
üzletekben.

Rádió-műsor. Január 15. Kedd Buda­
pest. Délelőtt 0,15: A in. kir. 1. honvéd 
loßezred zenekarának hangversenye. Vezé­
nyel Fricsay Richard. 9.30: Hírek, 9.45: A 
hangverseny folytatása, 12: Déli barangszú 
az egyetemi templomból, időjárásjelentés, 
hírek. 12.20: Gramofonhangverseny. 1: Pon­
tos időjelzés, időjárás- és vízállásjelentés. 
2,30: Hírek, élelmiszerárak. 4: Gaál István 
dr.: „A barlangkutatás jelentősége“. 4 45: 
Pontos időjelzés, időjárás- és vizállásjclen- 
iB. hírek. 5.|O: Horváth Jenő dr.: „Az an­
gol világirodalom kialakulása“. 5,35: Bura 
Sándor és cigányzenekarának hangverseine 
6.30: Mii üzen a rádió? 7.30: A in kir. Ope­
raház ,,Oedipus Rex“ előadása. Oratorio­
opera 8 felvonásban. Sophocles után irta: 
Jean Strawinsky. 8.40: A Bachmann-sza- 
lontrió hangversenye a Stúdióból. 9.40: Pon­
tos időjelzés, hírek és az asztali tennisz vi­
lágbajnokság második napi eredményei. 10: 
Farkas Jenő és cigányzenekarának hang­
versenye. A hangverseny szünetiében idő- 
járásjelentés.

KÜLFÖLD. Becs (519.9) délelőtt 11 es 
délután 4: Hangverseny, 5.15: Ifjúsági zene­
óra, 7.30: Zenekari hangverseny. Berlin 
(475.4) délután 4.30: Dalok gitárkisércttel. 
5: Szórakoztató zene. S: Szórakoztató-est. 
9: Hugo Wolff-dalok és áriák. Borosz’ó 
(321.2) délelőtt 12: Gramofonzene. délután 
4.30: Hangverseny. 8.15: Kamarazene. <»: 
Szórakoztató zene. Majna-Frankfurt (421.3) 
délután 1,30; Gramofonzene. Magyar zene. 
5: Operarészletek. 7.30: Verdi: Othello. 
Operaelőadás. Prága (343.2) délután 12.30: 
Hangverseny. 7: Népszerű zene. 9.25: Mo­
dern cseh zongorazene. 10.20: Szórakoztaió 
zene. Róma (443.8) délután 1: Rádió-tri). 
5.30: Zenekari hangverseny. 8 45: Részletek 
Verdi: Othello operájából. London (385) dél­
előtt 12: Hangverseny. Délután 1: Tánczene 
4: Szórakoztató zene. 6.45: Bach zenemü­
vek, 7.45: Vaudeville, 9.40: Zenekari hang­
verseny, 10.45: Tánczene.

— Legalkalmasabb és leghasz­
nosabb ajándék a könyv. — 
Mesés- és képeskönyvek, ifjúsági 
könyvek nagy választékban besze­
rezhetők Csáthy egyetemi könyv­
kereskedésében, Piac-u. 8. Telefon: 
2—96.

Mutassa rneq rossz fogát, 
müfogát VARY JaNOS 
fogmütermében Darabos­
utca 18. Kollégium mögött

SZINT HÁZ
Csokonal-szinház műsora:

Kedd B) bérlet: Szegény leányt 
nem lehet elvenni. Vígjáték-újdonság.

Szerda délután 3 órakor ifjúsági 
előadásul: Tangókirálynő. Lehár- 
operett.

Szerda este C) bérletben: Szegény 
leányt nem lehet elvenni.

Csütörtök délután 3 órakor olcsó 
zónaelöadásui: Asszonyok bolondja. 
Operett.

Csütörtök este D) bérletben: Sze­
gény leányt nem lehet elvenni.

Péntek bérletszünetben: Az utolsó 
Verebély leány. Operett-bemutató.

Szombat este bérletszünetben: Az 
utolsó Verebély leány.

Szeg-ény leányt nem 
lehet elvenni

Hétfőn este mutatta be a Csoko- 
nui-sziiiház Zágon Istvánnak, akit 
mkéut a kabarészinpadokról, rövid 
egyfelvonásosairól ismer a közön­
ség. a Szegény leányt nem lehet el­
vi tini cimü uj vigjátékát. A darab, 
amelyet langyos siker kisér Buda­
pesten. alakjaiban már kissé’ klisé- 
s/erii, elgondolásában túlméretezett, 
elnyújtott, tendenciájára nézve pe- 
d ig néhol vezércikkes. Azonban, 
h<így igazságosak legyünk, bizonyos 
aktualitást nem lehet elvitatni tő­
le. Valóban időszerű a mostani 
súlyos gazdasági viszonyok közt a 
szegény leányok férjliezmenetlének, 
a szegény, de előkelő származás« 
fiuk jó, gazdag partijának a kérdése, 
elhelyezkedésük a gyorsan demok­
ratizálódó magyar világban. Csak a 
szerző kissé, hogy is mondjuk, ope- 
i ettlibrettósan. sziruposan kezeli a 
témáját. Tehát adva van egy nemes 
Inotay-fiu. aki a bankdirektorának a 
lányát akarja elvenni, közben a kis 
gépirókisasszonyra pislog, akinek vi­
szont az igazgató autót és folyó­
számlát s egyéb,, már az unalomig 
csépelt rekvizitumokat kínál. Rá le­
hetne mutatni, hogy a vígjáték alak­
jai jó öreg, poros regényekből is 
eléggé’ ismerősök ahoz, hogy meg ne 
kapjanak, el ne ragadjnak, viszont 
nem annyira igazak és reálisak, 
hogy a ma képét adják. Például ma 
már nem a Tökölyi fejedelemig visz- 
szamenö nemesi családok elhelyez­
kedése a nagy szociális probléma, 
hanem általában a középosztályé. S 
ha a B-listás tisztviselő könyvügy- 
nök, vigéc is tud lenni, talán már 
elég gyorsan belecsöppent a XX. 
század amerikai gondolkodásába. 
De fölöslegesnek tartjuk további fej­
tegetésekbe bocsátkozni, mikor az. 
itó könnyű, mulatságos vígjátékot 
akart Írni s etekintetben szívesen el­
ismerjük, hogy örömestebb hallgat­
juk a honi szerzőt, mint a vígjáték­
színpadokról házassági komédiáikkal 
kiöregedett franciákat.

A vígjátékot szépszámú közönség 
jelenlétében, elég gondos rendezés­
ben adta a Csokonai-szinház, habár 
a dramaturg néhol bátran húzhatott 
volna a szövegen. A címszerepben 
Csapó Mária és Lázár Tihamér sok 
fiatalos lüktetéssel vitték a darabot- 
(Csuk Csapó Mária szövegkiejtése 
akadozó egy-más helyen.) Ferenczy 
Marien egy kis pesti lány figurájá­
ban. László Gyula, mint gyáros. Szi­
geti Jenő, mint házasságközvetitő el­
sőrangút nyújtottak. A sikerből nagy 
rész illeti meg a kisebb szerepek 
kreálóit is, I huróczy Gyulát, Miso— 
gát. Sugárt és Szigethy Andort. — 
Igazi örömmel láttuk vis/ont a szín­
padon újra Kardoss Géza igazgatót, 
akinek kisgazdája elsőrangú volt. 
Nem lehetett volna jobb. A közönség 
sokat tapsolt s általában barátságo­
san fogadta a darabot, (b. í.)

ooo
— Magyar munkásnak ad kenye­

ret, ha harisnyáit Benyáts Emil gyá­
rából veszi. Eladás nagyban és ki­
csinyben, Debrecen, Piac-utca 18. 
szám, Tisza-palota.

<=3OC3

A színházi iroda hírei:
Ma, kedden B) bérletben meg­

ismétli a színház a tegnap frappáns 
sikerrel bemutatott

SZEGÉNY LEÁNYT
NEM LEHET ELVENNI!

cimü vigjáték-ujdonság előadását!
Holnap este C) bérletben; — csü­

törtök este D) bérletben:



SZEGÉNY LEÁNYT 
NEM LEHET ELVENNI!

Zágon István 3 felvonásos szenzá­
ciós vigjátéka.

Sláger!
A női főszereplők: Csapó Mária és 

Ferenczy Marian.
SZEGÉNY LEÁNYT 

NEM LEHET ELVENNI!
A férfi főszereplők: Lázár 1 iha- 

mér, akinek niég ezidén nem volt 
ilyen testére szabott remek szerepe, 
továbbá a rendező Thuróczy Gyula, 
László Gyula, Misoga László és Su­
gár Mihály. Epizódszereplők: Kar- 
doss Géza egy jóízű kisgazda alakí­
tója, továbbá Szigethy Andor mint 
mulatságos fodrász és Szigeti Jenő 
mint házasságközvetitő!

SZEGÉNY LEÁNYT 
NEM LEHET ELVENNI!

Magyar szerző pompás darabja — 
csütörtök estig bezárólag szerepel 
műsoron!

Tömeges jegykereslet! Siessen je­
gyet váltani!

Tangóklrálynö Tímár 11a — 
Ferenczy Marian felléptével holnap, 
szerdán délután 3 órakor ifjúsági elő­
adás keretében!

Zóna-előadás a mozinál is olcsóbb 
helyárakkal 20 fillértől 1 P 60 fillérig 
csütörtök délután 3 órakor. Színre 
kerül:

ASSZONYOK BOLONDJA 
Tímár Ila, Ferenczy Marian, Hala­
siné felléptével!

Antók Ferenc, Tamás és Sugár 
Mihály játsszák a főszerepeket az 

ASSZONYOK BOLONDJA 
csütörtök délutáni zóna-előadásán! 
Jegyek a rendes pénztárnál váltha­
tók!

Az utolsó Verebély-leány — pén­
teken először!

Tímár 11a — Az utolsó Verebély- 
leány cimszereplője.

Tihanyi Jutka és Ferenczy Marian 
felváltva játsszák
AZ UTOLSÓ VEREBÉLY-LEÁNY 

szubrettszerepeit!
Antók Ferenc — Az utolsó Vere­

bély-leány énekes-bonvivánja.
Fábián János — Az utolsó Vere­

bély-leány másik bonvivánja.
Misoga, Tamás, Sugár játsszák

AZ UTOLSÓ VEREBÉLY-LEÁNY 
komikus-szerepeit!

M. Barna Manci — Az utolsó Ve­
rebély-leány szubrettje!

Remete Géza főrendező, Csanak 
Béla karnagy vezetése mellett seré- 
folynak a próbák
AZ UTOLSÓ VEREBÉLY-LEÁNY 

cimü slágeroperettből, mely az elő­
jelek szerint állandó müsordarabja 
lesz a színháznak!

MŰVÉSZET
A MÁV filharmonikusok szezon­

nyitó hangversenye
Ma, január 15-én este 8 órakor 

tartja a MÁV filharmonikusok nagy 
készültségü együttese páratlan ér­
deklődéssel kisért szezonnyitó hang­
versenyét a Bika szálló dísztermé­
ben. A zenekart európai nevű zene­
mestere: a kitűnő Ábrányi Emil ve­
zényli. A zenekar „Mendenssohn“, 
„Grieg“, „Goldmark“, Wagner“ re­
mekeit szólaltatja meg az estén. A je­
gyek nagy része elővételben elkelt. 
A fenmaradó jegyek Hegedűs és 
Sándor könyvkereskedésében dél­
után 5 óráig 6 órától pedig a Bika 
szálló előcsarnokában, valamint este 
a hangverseny-terem előtti pénztár­
nál válthatók.

A rendezőség pontos megjelenést 
kér, mert a műsor számok alatt az 
ajtókat szigorúan bezárva tartja.

I\U-J '

Közgazdaság
A debreceni állatvásár. A vasár­

napi lóvásárban közepes volt a fel­
hajtás, igen sok jóminőségü lovat 
vittek eladásra, amelyeket túlnyomó 
részben a külföldi lókereskedők vá­
sároltak. 600—1000 pengőért. A kö­
zepes minőségű ló ára 200 pengőnél 
kezdődött, silányat már 30 pengőért 
is lehetett kapni. A hétfői lóvásárban 
hasonló volt a helyzet.

A szarvasmarha-piacon igen nagy 
volt a felhajtás, úgyszintén a keres­
let is. Az árak a következőképen 
alakultak: vágómarha élősúlyban ki­
logrammonként 40—84 fillér, jármos 
ökör párja 600—1100 pengő, szopós 
borjú kilogrammonként 1—1.24 pengő, 
fejőstehén 200—700 pengő.

TŐZSDE
A pengő Zürichben 90.657?

Budapest 90.65 és tél, Berlin 123.51. NcvP- 
York 519.75, London 2520.75, Páris 20,31, 
Milano 27.19. Prága 15.38. Belgrad 9.12 es 
háromnegyed, Bukarest 3.12, Bécs 73.10, 
Amsterdam 208.45.

Hivatalos devizaárfolyamok.
Egy angol iont 27.70—27.85, száz belga 

79.50—79.80. száz cseh korona 16,92—17, 
száz dinár 9.96—10.02, száz dollár 570.55—• 
572.55, száz francia frank 22,45—22.65, száz 
hollandi forint 229.35—230.35, száz lengyel 
zloty 64.10 64.40, száz lei 3,41—3,47, száz 
Ina 20.90—30.15, száz német márka 135,92— 
136.42, száz osztrák scchilling 80,35—80.70. 
száz svájci frank 110.20—110.60 pengő. — A 
nemesfémpiacon a magánforgalomban a húsz 
koronás aranyat 23.20—23.30, az ezüst egy- 
koronást 0.42—0.44, a forintost 1,15—1.17, 
az ötkoronást 2,18—2.22 pengővel jegyezték

Gabonatőzsde.
A határidöpiacon a hivatalos tözsdeidöt 

megelőzően az volt az általános vélemény, 
hogy a tengerentúli terménypiacok meg­
szilárdulása nem lehet hatástalan a buda­
pesti gabonapiacra sem. A névleges jegyzé­
sek épen ezért a szombati záróárfolyamok­
nál drágábbak is voltak. A márciusi búzát 
24.26, a májusi búzát 25.10, az októberi bú­
zát 25.70, a márciusi rozsot 22.96, a májusi 
rozsot 23.68, az októberi rozsot 23.38 pen­
gőre értékelték. Szilárdabb lett a tengeri is, 
mert a külföldi piacokon mindenütt meg­
csappant a kínálat, tekintettel arra, hogy 
Argentínából olyan jelentés érkezett, amely 
szerint a tengerivetés nagyon sínyli a szá­
razságot. A tőzsdeidö elején a májusi ten­
gerit 28.26 pengővel jegyezték.

A készárupiacon a haiáridőpiacnak meg­
felelően az üzleti tevékenység vontatottan 
indult. A tőzsdeidö elején a tiszavidéki bú­
zát 23.90—24.60, a eflsötiszait 23.75—24.40, 
az egyéb származásút 23,50—24,30 pengővel 
jegyezték fajsuly szerint. A rozs ára 21.95— 
22.10 pengő között mozgott.

A terménycikkek piacán a forgalom je­
lentéktelen volt. Tengeriért 26.50 pengőt 
kértek, ilyen áron azonban vevő nem je­
lentkezett. A zabot 23.75—24.75 pengővel je­
gyezték minőség szerint.

Tüzelőanyás 
kedvező fizeiési feltételek mellett 
legjutányosabban beszerezhető a

Tüzelő és Épületfa- 
kereskedelmi Rt,n*i. 
Debrecen, Sas-utca 4.
(Kossuth-utca sarok. Kölcßönö» 

( Segélyzö palota.)

1929 január 13

Kovács Gyula 
vaskereskedő Debrecen, 
Fő-utca 17. Bika-szálló mellett sarkon.

Folytonégő kályhák. 
Egyszerű és zomán­
cozott takaréktüzhe- 
lyek. Kályha-előtét, 
tálcsák, fásládák. - 
Egészségügyi-, ház­
tartási cikkek, vas­
áruk igen olcsón. 
Aluminium edényvá­
sár, minden darab 2 P.
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SAJAT TERMÉSŰ 
vámospércsi ó fajbor 

literenként 80 fillér, 
5 liter vételnél 70 fin.’

GELBERGER-nél
József kir. herceg-utca 52. sz.

Olvassa a Hajdufötóet/

Pathányt, 
egeret, poloskát svábbogarat azon­
nal irthat törvényesen védett ki­
váló minőségű irtószerrel. Nagyon 

olcsón kapható ;
STERN festékűzletében 
Piac-utca 10. (Bikával szemben.) 
Saját érdekében győződjön meg.

KIADÓ LAKÁS

Majdnem ingyen eikezhet, 
«’«örendü 4 fogásos ebéd csupán 

90 fillér, vacsora 60 fillér.
Csapó-utca 19. szám. (Udvaron közvetlen balra.) 

.Abonenseket bentétkezésre és kihordásra elfogad.

ÜGYNÖKÖT 
magas jutalékkal ke­
resek. Cim Hajduföld 
kiadóban.

Egy 
szoba, konyha 
azonnal kiadó, 
utca 135.

Csinosan
bútorozott szoba azon­
nal siadó, Varga utca 
™ 904

Egy
konyha kiadó, 

utca 56.
Utcai 
konyha spájz

jószáfctartás

spájz 
Nyíl 
915

APRÓ HIRDETÉSEK
** ’M« SraÓpÍgan3»fem^“e,,e

~ a HAJDUFÖLD-ben
w a DEBRECENI UJSÁG-ban és a

a DEBRECENI FÜGGETLEN U3SÄG-ban.
Vaatagakk betflrel ssedett suvak du,tán uámltUtnU. — ŰxlMl hirfeUaek ■,<>» 
--------- tarifa alá axnek

29.

szoba, 
Teleki 903

LEVELEZÉS

ÜGYNÖKÖT 
magas jutalékkal ke­
resek. Cim Hajduföld 
kiadóban.

Intelligens 
gazdaleanyok, hadiár 
vák, özvegyek 10—20 
-40-90 100 holdas 
tanyúsbirtokkal töme-

gesen férjhezmennének 
’/összes férjhezmenen- 
dó/vröi válaszbélyegért 
bővebbet Kincses kis­
gazda Orosháza 2014

HÁZASSÁG

ÜGYNÖKÖT 
magas jutalékkal ke­
resek. Cím Hajduföld 
kiadóban.

Férjhezmenendők, 
házasulandók fordul­
janak bizalommal ügy­
nökséghez, Batthyányi 
utca 13, bent az ud­
varban. 4918

Kölcsönöket 
folyósít házakra, föl 
dekre. Betétekre magas 
kamatot ad Gazdák 
Bankja Kossuth és 
Aatthyány u. sarok 842

szoba,
kiadó, 
megengedve, Székely 

861
szoba, 

speiz kiadó 
1 re, Honvéd 

908
Egy

két szobás lakás kiadó 
Meszena u 19. 1798

Kiadó 
mellékhelyisé- 
Miklós u. 41.

1651
Kiadó 

elsejére egy 
, ‘ _ j 

kis konyha, 
konyhakert,

utca 8.
2 

konyha, 
február 
utca 9.

lakás 
gekkel,

BÚTOROZOTT 
szerény szoba ki­
adó. Ispotály u. 13

Kiadó
2 szoba, konyha és 1 
szoba, konyhás lakás. 
Hadházi ut 19. 1769

Ügyvédi
it oda részére kétszo­
bás helyiséget keresek 
lehetőleg Piac. Hu- 
i yadi, Deák Ferenc 
utcai részen. Ajánlatot 
ármegjelölésével „Ügy­
védi iroda“ jeligére a 
kiadóba kérek. 4971

Lakáét keretek 
Péterfián 2 3 szobás 
fürdőszobást utcai ré­
szen május 1-re. Köz­
vetítőt megfelelően dí­
jazok Telefon 4-91.

2024
Lakások

egy, két, három eme­
leti modern szobákkal, 
boltok, műhelyek, be 
tonos pincék kiadók 
Sümeginél Csapó utca 
11. szám

Utcai 
világos pinceszobi 

nagy sparherttel, vil­
lany és vízvezetékkel

1786

A HAJDUFÖLD

Az arkanzászi regulatorok
Irta : GERSTÄCKER FRIGYES

(A »Hajduföld“ eredeti fordítása)

(71)
„Pontosan ott, ahol a ciprus hidat alkot az ér 

felett" — válaszolta Brown, aki azon fáradozott, 
hogy a zsörtölődő asszony vele együtt vissza­
térjen a házba s igy Wilson ismét szabad teret 
nyerjen.
. ”Jó, akkor hát jöjjön, — mondotta madame 
Atkins, — te pedig Mamsell ahhoz tartsd magad, 
hogy szorgalmas légy. Még a ruhának felét sem 
sulykoltad ki, pedig már két órája itt vagy szégyen­
szemre. Aztán sötétig készen légy, «azt ajánlom! 
es mit,csinál a kicsike? — fordult most igazi anyai 
gyöngédséggel egyébként oly durva hangjában a 
ringó bölcsőhöz, amelyből a gyermek az ismerős 

■alak láttára vidám, ujjongó kacagással kapkodott 
teleje, — ez tetszik az ifiurnak? Ügy-e? Hintázni, 
nintazni egész nap, aztán semmit sem aludni 
éjszaka és Ellennek pitymalattól kezdve szalad­
gálni kell a kis huncuttal fel és alá. De persze, 
maga vár reám, — Ellen, szorgalms légy, mig jól 
van dolgod!“

fis ezekkel a szavakkal még egy csókot dobott 
a kisded felé, aztán megindult Brown előtt a nem 
messze fekvő lakóház felé.

XXII.
ATKINS LAKÓHAZA. — AZ IDEGEN LÁTOGATÓ.

A JELSZÓ.

Atkins lakóháza igen külömbözött és pedig 
„,9n Xf,re a legtöbb kunyhótól, bár ez sem állott 
b>J"i ’ m'nt fatörzsből. Mégis ezekből, kivül- 
fíl , megfaragva, másfél emelet magas egyforma 

et épületét emeltek, amelyeket egy észak és dél 
Tv. köz kötött össze, úgy, hogy mindkét 
epulet egyazon fedél alatt állott.

farmer a belső kiképzésben is különleges 
,si„ ?ossag°t árult el. A hasadékokat mindenütt 

ara legyalult deszkák fedték be, s csak 
i-"? "borította őket egy-egy óriási, vándorló 

araakat, panoptikumokat és állatseregieteket

február elsejére egy 
üvegezett terrasz, kettő 
szoba, 
darab __ „Vll,
pince, Kishegyesi ut 
19. 910

Kvártéíyosok 
felvétetnek Péterfia u. 
30 , pince. 911

vagy egyébnek kiadó 
Rákóczi utca 35 szám 

2000
Egyszobás 

lakás kiadó mellékhe­
lyiségekkel Szepességi 
u- ]2 2024

Kettő szoba 
konyhás lakás kiadó 
fébruár 1-re Dem 
binszky utca folytatása 
uj házsor <X)l

Utcai 
szép kis szoba előszo­
bával villannyal 15 re 
kiadó, Eötvös 68. 900

Bútorozott 
szoba január 15-re 1 
vagy 2 személynek 
kiadó özv. Tóth Kál- 
mánnénál Péterfa 80. 
Keresztépület 1787

Csinosan 
bútorozott szoba kiadó 
Széchenyi utca 13. sz 

830
Kétszobás 

előszobás utcai lakás 
kiadó Gólya utca 7. 
Megtekinthető 11 — 12, 
d. u. 2—4 ig. 1793

Egyszerű 
kis magános szobát 
bútor nélkül Szent An­
nái részen keresek. — 
Tímár u. 17. harmádik 
lakás.

4 szobás 
utcai lakás február 
1-re kiadó Piac utca 
79 II. em. 894

Két szoba, 
konyha kiadó, Hid- 
házi utca 1., kórház 
mellett. 1782

Kétszobás, 
előszobás lakás február 
1-re kiadó Arany Já­
nos utca 23 4981

Egy 
különbejáratu csinosan 
bútorozott szoba kiadó 
Kálvintér 5. 4985

Kettős 
pékkemence üzlettel
lakással ugyanott sör 
vagy faraktári helyiség 
ki'jdó Hintalan Edéné 
Szoboszló 520

1

hirdető falragasz. Ezeknek egyikén, élénksárga 
alapon egy igen sziik nadrágba bujtatott egyéniség 
volt látható, barettjén hallatlanul hosszú toliakkal, 
amint egy oroszlán ölében fekszik s látszólag 
sugdos valamit a fülébe. A többiek is hasonló dol­
gokat ábrázoltak s valószínűleg a ház lakói az 
áilam fővárosából Little-Rockból hozták ide ma­
gukkal, mint kuriózumokat.

A két egészen egyforma épület egyikét ki­
zárólag hálószabának használták. Öt ágy állott 
itt, egész csomó derékaljjal és takaróval, amelyek 
akár egy tucat vendégnek is hálóhelyül szolgál­
hattak. mig a falakon a nők ruhatára függött és 
egy teljesen elkülönített sarokban a ház urának 
ünneplő öltözete. Ebbe a szobába azomban a ven­
dégeket csak este, alvás idejére bocsátották be, 
mikor a különböző nyoszolyákat már elkészítették 
az idegenek fáradt tagjainak pihentetésére. Nappal 
viszont minden házbeli elől elzárt szentély ma­
radt ez a helyiség s maga Atkins sem mert volna 
ide belépni felesége engedélye nélkül, aki a kulcsot 
állandóan magánál hordozta.

A lakó és nappali szobába vezették be Brownt 
és ott találta házigazdáját, aki az egyik szék hátsó­
lábain balanszírozott, közben fütyörészett és egy 
törött bicsakkal egy darabka ciprusfán faragcsált. 
A vendég belépésére kizökkent szemlélődéséből, 
de alig vetett egy pillantást az ajtóra s ismerte 
meg az érkezőt, szemmelláthatólag elsápadt, ülté­
ből felugrott s vadul a párkányzatra nézett, ahol 
egy hosszú puska függött két cöveken és csak 
akkor nyugodott meg ismét, mikor látta, hogy ven­
dége egyedül és minden ellenséges szándék nélkül 
lépett házába.

Brown maga is meghökkent a farmer meg­
foghatatlan rémületén, igyekezett azomban észre 
nem venni s miközben hozzálépett és kezét barát­
ságosan és nyíltan feléje nyújtotta, igy szólt: „Mr. 
Atkins, nagyon sajnálnám, ha megzavartam volna.“ 

„Oh egyáltalán egyáltalán nem, dadogta 
a farmer, aki még nem nyerte vissza lelki cgyen- 

ugy is lehetett vol-

vendég vagyok ezen a 
Brwn, — és ha a 
is. itt idegennek kell 

idők magyarázzák 
ha kellemetlensé-

szakitotta félbe

súlyát. — csak azt hettem, 
na...“

„fin egyébként is ritka 
környéken, — mosolygott 
Fourche la fave-nál lakom 
magamat tekintenem. De 
meg az alkalmatlankodásomat, 
geket okoztam volna."

„De kedves mr. Brown, - ___ __ _ __ _
Atkins, aki közben teljesen összeszedte inárZna-

mV’, . • iIvesmire egyáltalán ne is gondolton 
ért bar ritka, de azért semmivel sem kevésbbé 
S S" r,déKTS bár ,enne ez a mostam 
•sűrűbb látogatásit“ " S°kka' Kyakoribb « 

odanytotótt 'kezet’ megrózvá, ~ ^^íehetséges 
LThT-1.(Je-Ke" "tágban folyta n fogjuk itt

- Ä 

már'besz^tckíeke'ií niult j hé ten"1'Viszont -

"em’ ~ mosolygott Brown, — hoz- 
íam valóban és pillanatnyilag a 

.)„zetojI“k. ‘s vagyok, ha lesz hová vezetnem őket 
Xmak c^le,s?m a^ig tudniillik, amíg a nem- 
tnL -tl tort.f.nt ket gyilkosság tetteseit kinyomoz- 
! kí a ^kosokat megbüntettük. Akkor leteszem 
ífeH Ct -es elbagy°m az államot, hogy a texasi 
köztársaság polgára legyek."

„Hát a lókötök?“ — vetette közbe Atkins.
. .. ’’Csak annyiban törődöm velük, amennyiben 
koztuk gyanítom a gyilkosokat. Term^Ssín 
kíFzdenf'fogok ah°k’ e,lenük is ,e,ies buzgalommá 
Kuzuem togok, ha a nyomukra jönnénk Fz ázom 
ban nagyon is jói el van rejtve és a véletlenre 
kell bíznunk hogy rájuk találjunk. Mo S 
egyetlen celt ismerek, a gyilkosok kinyomozd 
cs az Ur irgahnazzon nekik, ha nvakoncsinfűk 
okét. Emberektől hiába remélnek keSelmé?“W 
ko/v’áSaját|,Ze„rÜ’ mondotta Atkins elgondol­
kozva, hogy meg egyik esetoen sem esett mév

sei,kire. I udom, hogy az első tettel önt 
mmídoíttákenKütoFöOmban "’ar cleve Sükan eI!ent- 
n omlottak. Különösen az asszonyok fogták párt- 
íloith aineni>yire hallottam, azon a reggelen Hcathcottal szembeni magatartása is olyan volt 
ami azt mutatta, nem félt volna férfiasán és szeri 
tol-szembe allani vele. Egv i|yeil kiutra telSt 
ér’t'gvi kólfákCkmeckSÓte- VaJó.sziníi- !,ogy a P^nzé- 
todiv itt tiiL MZt mindjárt gondoltam, és ki tudja itt. kikkel érintkezett es ki mindenki ismerte 
a pénzösszeg titkát azokon kívül, akik a Fourche la fave mellett laknak." rourcnc

„lehat a tettest nem a mieink között keresné?**
(Folytatjuk.) .

az 
is.
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ÜZLETEK

ÜGYNÖKÖT 
magas jutalékkal ke­
resek. Cim Hajduföld 
kiadóban.

üzlethelyiség
Csapó utca 41. szám 
(Rákóczi utcával 
szemben) kiadó. Érte­
kezni lehet kizárólag a 
tulajdonossal, Szent 
Anna utca 7. szám.

2007-b
Üzlethelyiség 

öt utcára nyíló, gyö­
nyörű téren kjadó Ajtó 
utca 26 1788

KERESLET
ÜGYNÖKÖT 

magas jutalékkal ke­
resek. Cím Hajduföld 
kiadóban.

Érett trágyát 
keresek 60 szekérrel 
Andrássy útra való 
szállítással Értekezni 
a Kollégium gondnoki 
hivatalában. 1794

1800 PENGŐS 
kölcsönt keresekel 
só betáblázásra. — 
Cim Hjduföld kia­
dóhivatalában.

Keresek 
három világos pincéből 
álló száraz helyiséget 
a város központjában 
Altmann Bernát, Da­
rabos utca 20. 4984

ELHELYEZKEDÉS

ÜGYNÖKÖT 
magas jutalékkal ke­
resek. Cim Hajduföld 
kiadóban.

Tanítást 
vállal első éves jog­
hallgató Soós, Bér 
csényi utca 11 
Gépész konvenciós 
tanyára, ki traktorke- 
zelésben jártas, azon­
nali belépésre keres­
tetik. Hatvan utca 27.

1785
Keresek 

józanéletü tisztességes 
házmesterpárt elsejére 
Hatvan utca 4-b. 1775

Nyolcezer pengő 
biztosítékkal nagy ipar­
vállalatnál állást kaphat 
vagy nagyobb összeg­
gel betársulhat meg­
felelő egyén. Tudako­
zódni Dr. Tóth Sándor 
ügyvédnél, Piac u. 5.

Bejáró 
szobai ny felvétetik 
táncintézetbe, Piac u. 
59. jó bizonyítvánnyal 
rendelkezők jelentkez­
hetnek reggel 9 órakor.

2759
Konyhakertészethez 
értő feles kertészt ke­
resek. Cim a kiadó­
ban. 1755

Bejárónőt 
délelőttre fogadok. — 
Jelentkezzék könyvé­
vel Péterfia utca 6, 
udvarban jobbra. 914

Nyomatott a Magyar Nemzeti Könyv- és Lapkiadóvállalat nyomdájában Debrecen, József kir. h-u. 1 6. Kiadja Magyar Nemzeti Könyv- és Lapkiadóval

Mindenes 
főzőnő hosszabb bizo­
nyítvánnyal és 1 fiatal 
kis szobalány folyó hó 
15 re felvétetik Veres 
igazgató Sóraktár 2028 

Könyvelést, 
bármi más bizalmi ál­
lást olcsón vállal meg­
bízható volt kereske­
dő. Cim a kiadóban. 

861
Kerékgyártó 

tanulókat felvesz Neu- 
lender kőcsigyár Er­
zsébet ut 28 2045

Jő megjelenésű 
urakat és hölgyeket 
olajfestmény reproduk 
ciók és egyéb háztar­
tási cikkek részlet el­
adására felveszünk. — 
Értékforgalmi Bank
fiókjánál. Ferenc Jó­
zsef ut 7. 4982

Finomlelkü 
családhoz nevelönönek 
mennék vidékre is. — 
Varrni is tudok. Cim 
a kiadóban. 909

AJÁNLAT

ÜGYNÖKÖT 
magas jutalékkal ke­
resek. Cim Hajduföld 
kiadóban.

Naptól, 
hidegtől megvédi laká­
sát, ha ablakára szö­
vött faredőnyt vásárol. 
Redőnyüzem, Debre­
cen, Bethlen utca 19. 
Helyi ügynökeim a 
rende éseket csakis 
előleg nélkül veszik 
fel. 4958

Építtetők 
László András kőmü 
vés-és ácsmester, Mo- 
nostorpályi ut7. szám 
Elvállal mindennemű 
építkezéseket, bárki 
bizalommal fordulhat 
hozzá, levelezőlap hí­
vásra megyek. 4974 

Uj kenyérárak 
a Korona lerakataiban: 
Király kenyér . 40 f
Hófehér . . . 36 f
Félbarna . . • 32 f
Barna . . • . 30 f
Ogg liszt ... 38 f

Bútorokat, 
nagyon szép ebédő- 
ket, hálókat, magános 
narabokat, antik ágya­
kat, vitrineket, szekré­
nyeket, Schöber-ágya- 
kat, kandelábereket, 
facsillárokat, íróasztali 
lámpákat, varrógépe­
ket, vadásztáblákat, 
dísztárgyakat, képeket, 
festményeket, ajándék- 
tárgyakat, korcsolyá 
kát és mindenféle in­
góságokat a legjutá- 
nyosabban, — alkalmi 
árakon — szerezhet 
be az Ingóságközveti 
tőben.

PARENTHÉSY INGATLANFORGALMI és HITELIR0DMA
Fofllalkodk taMtiajwk vételével és eladásával a legelőnyÖMbb fettételek mellett.

TeMea: 5-M. INGYENES TANÄCSADÄS m««. m

Vasutasok! Postások! 
10 házhely a Var­
gakertben, fütőház- 
zal szemben olcsón 

eladó.
Iroda: Miklós u. 7.

Férfi ingeket 
a legiz ésesebben ké­
szít 2 pengőért Belé- 
nvesyné, Darabos u. 
53. szám, 4. ajtó.

SajátlermésQ 
tisztán kezelt fajbor 
80 litlér {literje. Kató, 
Rákóczi u. 64. udvar­
ban. 1795

Sajáttermés ii 
tisztán kezelt óbor li­
terje 1 pengő, Csapó 
utca 27., az udvarban 
Szathmárinál. 1757

Mosni, 
vasalni, parkettet fé­
nyesíteni elmennék, 
vagy bármilyen házi 
munkát vállalnék. Cim 
a kiadóban.

Olcsó bor 1 
60 fillér 1 liter Kis- 
debrecen szállodában 
kihordásra. 2011

Férjhezmenendők, 
házasulandók, fordul­
janak bizalommal — 
ügynökséghez, Bathyá- 
nyi utca 13. Bent az 
udvarban. 1008

Gallér­
tisztítás tükörfénnyel 
8 fillér. Libándy, Pé­
terfia 4.

Jó házból 
való zsidófiu elátással, 
ruházat nélkül azonnal 
felvétetik Löwy B. bőr­
kereskedőnél Újfalu.

2046
Gépírást 

vállalnak Wirth nővé­
rek olcsó árban. Piac 
59. Ili. em. 4968

Bor 
kitűnő zamatu ujlétai 
80 fillér kihordásra — 
Dénesnél, Czegléd u. 
22. szám. 1031

Fajbor eladás!
Sajáttermésü édes, ma­
gas fokú ő és uj lite­
renként is a legala­
csonyabb napi áron. 
1923j évi megint kap­
ható. Blazsek, Arany 
János u, 30.

Tűzifát, szenet 
Kalória 

jutányosán, pontosan 
kiszolgál. Tel. 16—95. 
Közraktár. Bejarat a 
Szabó Kálmán u’cán.

1784
Poloskairtáat 

ciápgázzal és szaba­
dalmazott szerrel fele­
lősséggel vállalok. — 
Poloskaszer és katkány 
szer lopható. 8-41. 
telefont tessék hívni 
— Kossuth utca 47. 
Nánássy. 4976

Legolcsóbb 
tüzelőanyag, szagtalan 
kő és salakmentes 
Berentel szén, mely a 
borsodi szenek között 
legjobb házi tüzelésre. 
Kapható Gabányi 
Sándor utóda cégnél, 
házhoz szállítva is. 
Csapó utca 28. Tele­
fon 4—49.
Hölgy- és urifodrász 

Forgács, Arany János 
utca 2. szám. Speciális 
hajvágás. Henézás.
Ondolálás. Manikür. 
Olcsó ár mellett fi­
gyelmes kiszolgálás.

4820—c

VÉTEL
Féllitere« 

üvegeket és 200 literes 
vashordót veszek. — 
Pollák, Miklós u. 13.

4987
Szalmát 

nagyobb mennyiségbe 
veszek, özv. Blájerné 
Csapó utca 13 869

Kettőszázezer 
pengőig központon jö­
vedelmező bérsázat 
veszek. Nemes Dezső 
László, Kossuth utca 
16. 912

Használt 
férfi ruhát és fekete 
téli kabátot veszek. — 
Boótz szabó Székely 
utca 11, 1787

Gyapjút veSzek 
május—junius hónap 
ban nyírandó gyapjút 
legmagasabb napiáron 
vásárolok Földes Jenő 
József kir. herce u 36 
Telefon 11—79 2006

Oláh Gábor 
Álmodó magyarok c. 
könyvét megvételre ke­
resem. Cim a kiadó­
ban.

ELADÁS

ÜGYNÖKÖT 
magas jutalékkal ke­
resek. Cim Hajduföld 
kiadóban.

Hazinyul 
fehér angora bak el­
adó, Böszörményi ut 
22. 1797

Gyönyörű 
antik szekrények ela­
dók. Megtekinthetők 
Nyírinél, Piac 7 899 

31/, Hp 
lokomobii fiatal Ford- 
son ekével rész etre 
3.500-ért, kis személy 
autó és 300 darab 14 
hónapos miskárolt ura­
dalmi sertés eladó. — 
Rádai, Külső oásártér 
5. a. 893

Bőrvarrógép 
és endlizögép eladó, 
alig használt Miklós u. 
negyvenegy. 1750

Eladó 
egy 8-as Hofier és 
és ranz magánjáró — 
vagy 6-os államiért ki­
cserélem. Török János 
Hajdúszoboszló Vl-ik 
tized 410. 834

Kövér sertés 
van eladó. István ut

, 28. sz. Széchenyikert.
1752 

Egy 
gázkályha Simonyi ut 
7. alatt eladó. Megte­
kinthető d e. 10—2 
között. 1794

Bor»zivattyu 
teljesen jókarban ku­
tyafejjel, 25 m. gummi 
tömlővel, szívócsövei, 
vízcsappal eladó — 
Széchenyi u. 45. alatt,

Cukorrépa 
széna, előbbi 150 mm, 
u óbbi 100 mm. nagy­
cserei tanyámon, állo­
más mellett kisebb té­
telben is, esetleg be­
szállítva eladó. Bakóéi 
Gábor 1790

Művészies 
kivitelű ebédlő, háló, 
ingaóra, cilindergép, 
tornyos konyha, képek 
olcsón eladó Kleinnál, 
Széchenyi u. 6. 4988 

Egy 
uj komplette fűszer­
berendezés eladó Ber­
ger festéküzlet, Csapó 
utca 16 4980

Zongora 
rövid olcsón eladó Ra- 
kovszky zongorakészi- 
tönél Féterfia utca 42.

839
Eladó

2 hízott sertés. Meleg­
ágy üvegek és trágya. 
Arany János 31. 1789

Eladó 
szép mahagóni szalon­
szoba t erendezés se 
lyem huzattal, orvosi 
várószobának kiválóan 
alkalmas. ;Cim a Haj- 
duföldnél.

Égy 
serlés 140—150 kgr. 
között eladó, Kar u. 
22. 902

Melegágy] 
trágya nagyobb meny- 
nyiségben eladó. Cim 
a kiadóban. 864

Mfimalom
Hajdumegvében nagy 
forgalommal eladó. — 
Nemes Dezső László, 
Kossuth 16 913

Frakk, 
szmoking, teljesen jó 
karban, közép termetre 
eladó Szent Anna 29 
kereszti pület. 1754 

bzéna 
eladó a Halápon cca 
200 q anya és három 
boglya sarju. Érdek 
lödni Hajnal utca 11. 
szám Csuka Mihály- 
nál. 827

Frakk 
zsakett, télikabátok, 
férfiruhák, cipők, szo­
banövények, antikbu- 
torok eladók. Szent 
Anna 34. 1779

Fordson 
traktor használt, egy 
éves, jókarban eladó, 
Guttmann testvérek’ 
Hunyadi u. 14. 1760 

Szép 
komplett háló, dívány, 
asztal, kályhák, egyéb 
bútorok olcsó árban 
eladók. Nyugati u. 
32. 2026

Eladó 
a bellegelön 11 hold 
tanyás fekete föld. — 
Értekezni Wolaffka- 
telep, Dömsödi utca 
26. 877

Takaréktüzhelyek 
legegyszerűbbtől 

legdíszesebbig. Ki­
állítási tárgyak alkal­
mi áron eladók. Kan­
dia 15. 895

ELADÓ.
Hajdúböszörményben 

az állomással szemben 
három szobás ház min­
den mellék helyiséggel, 
vendéglőnek is alkal­
mas, pince 350 hekto- 
litenek, magtár 3000 
mázsa búzának leköve­
zett udvarral. — Gaál 
Sándornál. 788

INGATLAN
ÜGYNÖKÖT 

magas jutalékkal ke­
resek. Cim Hajduföld 
kiadóban.

Eladó
5 szobás családi ház 
Vígkedvű Mihály utca 
26. vagy az egész ud­
varral kiadó. 836

Háború
elölt épült, legnagyobb 
majdnem teljesen sza­
badforgalom emeletes 
bérház, tizenhét lakás 
három óriás bolt, há­
rom raktár, nyolc be­
tonos pincével. — 
Továbbá három sza- 
badforgalmu lakásu, 
alápincézett modern 
családi ház, együtt 
vagy külön eladók. — 
Telefon 13—60 1786

Basahalotn
utca 21 számú 1091 
öl területű ingatlan 
esetleg 2 darabban is 
kedvező fizetési felté­
telek melleit eladó. — 
Tiszántúli Mezőgazda 
sági Hite intézet, Kos­
suth utca 8. szám.

VEGYES

ÜGYNÖKÖT 
magas jutalékkal ke­
resek. Cim Hajduföld 
kiadóban.

Elveszett
a múlt hét pénteken 
éjjel egy barna akta­
táska, benne szövet 
m n a, megrendelőlap 
és könyv, valamint 
egy körtealaku sötétkék 
likörkészlet. Megtaláló 
vagy nyomravezető ju­
talomban részesül. — 
Ajtó utca 41. 


